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FÜGGETLEN ÚJSÁG
Alt A Kiadó: Hegedűs és Sándor irodalmi ésFelelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szer

10.000 aranykorona
10.000 aranykorona nagy ös/- 

szeg bizony ma és minden vá­
rosnak alaposan meg kell ion­
tolni. hova teszi, milyen , célra 
fordítja 10.000 aranykoronáit.
De egészen bizonyos az. hogy 
Debrecen törvényhatósági bi­
zottsága is átérzi n felelősséget, 
amikor kétizben is meghoz egy 
hatái ozatot 10.000 aranykorona 
segély adásáról. Bizonyos, hogy 
a törvényhatósági bizottság kö­
rültekintően járt el. figyelembe 
vette nemcsak a kultúra ápolá­
sának Debrecenben kötelező tra­
dícióját. nemcsak azt. hogy a 
magyar kultúra végvárának elő­
szeretettel nevezett Debrecen­
ben igen fontos nemzeti érdek a 
középfokú iskoláztatás kellő 
színvonalon tartása, hanem fi­
gyelembe vette a mai helyzetet 
is. hogy elegendő-e Debrecen 
tanulóinak a ma fennálló isko­
lákban rendelkezésre bocsátott 
helv.

Miután a kői kitekintést a két­
szer meghozott határozatnál 
senki sem vonhatja kétségbe, 
fölösleges is arról beszélni, 
hogy a méltányosság keretein 
túl is. helves-e a zsidó gimná­
ziumnak adott segély megsza­
vazása. Nem érdektelen azon­
ban még egyszer feleleveníteni 
Arv Lajos debreceni tankerületi 
főigazgatónak a sajtó rendelke­
zésére bocsátott adatait, ame­
lyek szerint tiemhogt három­
száz tanulónak. —- amennyi ma 
a zsidó gimnázium tanulóinak 
létszáma. — de még harminc­
nak sem adhatnak helvet a deb ­
receni középiskolák túl tömött 
padsorai. Nem áll tehát meg az; 
hogy nincs szükség a zsidó 
gimnáziumi a. hanem megáll a/-, 
hogy erre a tanintézményre 
nemcsak a város zsidó vallása 
polgárainak, hanem a polgár­
ság többi rétegeinek is szüksé­
gük van. fentartása tehát nem 
a zsidóság, hanem általánosan 
az egész polgárság ételeké.

Mindezt nem érdektelen még 
egyszer regisztrálni azért, hogy 
nemcsak a polgárok jogegyen­
lősége. ... amely jog a méltá­
nyosság tekintetének alkalma­
zására is. — szempontjából, ha­
nem Debrecen város kultúrájá­
nak. a magvar kulturáltak szem­
pontjaiból is meg tudjuk Ítélni a 
magyar kormány beliigyminisz-i 
terének ebben a kérdésben el­
foglalt álláspontját.

Hiszen, elvégre tudtuk azt, 
hogy ez a kormány tett mái 
egyszer kísérletet az ingyenes 
népoktatás eltörlésére, tudjuk 
azt. hogy számtalan intézkedé­
sét sérelmezik iskoláién tarjó 
testületek, de ilven kirívó pél­
dáját az iskolaellenes politiká­

nak még nem volt szerencsénk 
látni. Az egyetlen fegvvei. ami 
ma a kezünkben van a régi Ma­
gyarország visszahóditására, 
ténylegesen fennálló kulturfölé­
nyünk. De meddig áll fenn ez 
a kulturíölénv. ha a demagógia 
által a közvéleménybe sikerte­
lenül bedobott jelszavaknak a 
magyar kormány előtt van 
annyi ciellik, hogy ténylegesen 
fennálló, ténylegesen magyar 
kulturális szükségletek segélye­

zését meg tudják akadályozni? 
Meddig ál! fenn ez a kiütni fö­
lény. ha egy Debrecenben tény­
legesen fennálló kultursziikség- 
let nem szüntethető meg a kor­
mány ellenzése miatt, amikor 
azt Debrecen polgárai a saját 
belátásukból, a maguk anyagi 
áldozatából meg akarják szün­
tetni? Meddig áll fenn. ha nem 
tanulhat a tanulni kívánó ifjú­
ság, mert nincs elég hely szá- 

5 mára az iskolákban?

A 10.000 aranykorona, ha 
nagy összeg is. csak egy da­
rabka tükre a mai Magyaror­
szágnak. Meglátszik benne 
nemcsak az. hogy a Bethlen­
itől rnánv előszeretettel hangoz­
tatott liberalizmusa mennyit ér. 
hanem az. hogy mennyit ér ez 
a kormány, ha a magyar kul­
tit rfölény megmentéséről, meg­
tartásáról. a jövő Magyai or­
szág megalapításának egyetlen 
fegyveréről van szó.

A francia kiküldöttek még nem utaztak el 
a fővárosból, mert a nyomozás uj területekre 

való kiszélesítését várják
Budapesti tudósítónk jelenti:
A budapesti főkapitányság épületé­

ben már vasárnap este elterjedt az 
a hír, hogy Doulcet és Emmery to­
vábbra is Budapesten maradnak, noha 
tegnap már véglegesen e határoztak 
azt. hogy visszautaznak PárisDi.

A franciák ma délelőtt meg is 
jelentek a főkapitányságon, ami 

meglehetős ieltiinést keltett.
Ma délelőtt a főkapitányságon más­
fél óráig tartó tanácskozáson vettek 
részt a franciák. A kiszivárgott IdrcK 
szerint a tanácskozás Marinovieh 
Jenő főkapitány szobájában történi, 
amelyen részt vettek Katona rendőr- 
főtanácsos, aki a tárgyalásra a je­
lentést is készítette, továbbá Bann 
és Miki a tcndőrfőtaiiácsoscik, vala­
ki mint Hetényi Imre íőkapitányhe- 
lyettes is, a politikai osztály vezető­
je. A tanácskozáson a franciák ré­
széről Emmery és Doulcet. a két pá­
rizsi kiküldött vett részt, akik

magyarázatát is adták annak, 
hogy miért tartották sziikségcs- 
btidapest; tartózkodásuk meg bősz - 

szabbitását.
Ezen a tanácskozáson a franciák né­

hány olyan kérést terjesztettek elő, 
amelyek fölvetését a maguk szempont 
iából szükségesnek tartják. A budit*

pesti főkapitányság vezetői es a ir.ink 
ügy nyomozásának irányítói meg ts 
hallgatták a franciák előterjesztését, 
am re olyan megnyugtató kijelentése­
ket tettek, amelyek a franciákat lát­
hatólag kielégítették.

A francia kiküldöttekkel folytatott 
tanácskozás után Doulcet a következő 
kijelentéseket tette az uiságirók előtt:

A főkapitány orral folytatott ta­
nácskozásainkra vonatkozóan — mon­
dotta — nem mondhatok e pillanat­
ban semmit sem. Annyit azonban el­
árulhatok. hogy

a mai tanácskozástól mind a ket­
ten sokat várunk és egv-két napon 
beiül egészen uj irányba terelődik 

nyomozás.
Ez- közel sem jelenti azt. hogy a kö­
zönség szenzációéhességét fogja az 
uj nyomozás kielégíteni, hanem in­
kább a nyomozási ügy végleges si­
kerét és még eddig felderítetlen re­
szelt fogia elősegíteni.

— Meg kell cáfolnom azokat :t hí­
reket. amelyek néhány napilapban 
megjelentek, hogy ma vagy holnap 
elhagyom Budapestet, miután a nyo­
mozást már befejeztük. Az ügyéjt- 
mostani állása szerint előreláthatóan 
nég\ vagy öt, de lehetséges, hogy 
vsak egy hét múlva utazom vissza 
Parisba.

Schultze, Erzberger fajvédő gyilkosa árulta el 
Párisban a budapesti frankhamisítást?

Mára derült ki a rendőrségen, 
liog\ a frankhamisítás nevének tul.ti- 
donképeni árulója egy Schultze nevű 
német származása fiatalember vmt- 
Mcggvöződött arról, hogv a hamisí­
tási munkálatok már toknak a térké­
pészeti intézetben. amiről 6 állító­
lag tudomást szerzett volna majd 
eltűnt a iövárbsból. Parisba _ utazott 
és ott a hatóságok tudomására !i >zta 
volna a hamisítást. Ennek a föfdiilat- 
nak a részleteit most tisztázza a 
rendőrség.

A rendőrségen napokkal ezelőtt 
már többször szerepelt a titok 

zatos Schultze név
Közelebbi adatokat mondott róla 

e’áha Dezső é' .rávonatkozó kiielen- 
iéseket tett Gerö László k Az a da­
lok szerint a hamisítási imv megbe­
szélésének ideién állandóan Wmdiseh- 
craetz társaságában látták ezt .1 ti­
tokzatos Schulzct. akinek még a ke­
resztnevét sem tudlak,

Érdeklődtünk abban az irányban, 
hogy

ez a Schultze nem lehet-e a/.» 
nos az Erzberger gyilkosságot el­
követő Schultze Henrikkel, aki 
tudvalévőén bosszú Ueig taitóz 
kodott a nagytétényi Gömbös- 
villában és akinek ittléte nagy 

politikai botrányokat okozod,
A rendőrségén a kérdésnek ezt a 

részét még egyáltalán nem tudták 
tisztázni. Lehetséges az is, hogv itt 
nás Schul tzcról van -zó. kmiyit 

mái megállapítottak, hogy Windtsch- 
gruct-z és Rába vallomása szerint is 
három darab hamis ötszázfrankost 
mutatott nekik Schulze, amikor elő­
ször tárgyalt Winrlscheraetz-cel.

A három hamisított ötszázfrankos 
felmutatása alkalmával Schultze hír 
szerint elmondta, hogv ezeket Bajor­
országban hamisították, de a munká­
latokat abba kellett hagyni, mert a 
német hatóságoknak tudomására ju­

tott. Ekkor ö az egész műhelyt leve­
gőbe röpítette.

Ez az előadás kissé fantasztikusnak 
látszott, mégis Windischgraetz és 
Nádosv állítólag elhitte Schultze elő­
adását. mert összehasonlítás utján 
megállapították, hogv a Schultze által 
felmutatott három darab ötszázfván­
kos valóban hamisítvány. A három 
hamisítványt Gerő László, a térképé­
szeti intézet helyettes vezetője is 
látta.

A további beismerő vallomások sze­
rint a titokzatos Schultze- lett volna 
állítólag az. aki

Wiiidlschgraetzet, sőt Nádosvt is 
személyesen rábeszélte, hogy 
összeköttetéseiknél fogva ök áll­
janak az újabb frankhamisítás! 
ügy élére, amely bizonyára job­
ban iog sikerülni, mint a bajor- 

országi kísérlet.
Egyelőre még hézagosak a vallomá­

sok. de ezek szerint Schultze a Tér­
képészeti Intézetben is résztvett a 
hamisítási munkálatok előkészületei­
ben. Szabad ideiében nagyon sokat 
időzött Windischgraetz herceg és 
Nádossv társaságában.

Amikor megindult az ezerrrankosok 
gyártása, akkor Schultze hirtelen el­
tűnt Budapestről. Azt hitték, hogv bi­
zonyára az ügy érdekében utazott el 
és minden pillanatban várták vissza- 
érkezését. Most azután utólag kide­
rült és ezt a rendőrség kétségtelenül 
megállapította, hogv

Schultze egyenesen Parisba uta­
zott. ott jelentkezett a rendörsé 
gén és nagy jutalom ellenében 
elmondotta, hogy mi készül Bu­

dapesten.
Innen tudott meg a francia rendőr­

ség már hónapokkal előbb olyan dol­
gokat. amelyeket a budapesti rendőr­
ség csak a mostani nyomozás során 
tudott megállapítani.

Bármilyen szerepet játszott is a ti­
tokzatos Schultze. annyi bizonyos, 
hogy

Nádosv Imre országos íökapi- 
tánynak módjában lett volna meg­
győződ» arról, hogy a Schnitze 
féle mese a baiorországi frankba - 
misltó miihely felrobbantásáról 

megiclel-e a valóságnak.
Az eddigi kihallgatásokból megálla­

pítható az. — főként Gern László 
vallomásából. — hogy Schultze mit 
tudhatott és mit árulhatott el a Bu­
dapesten nagy titokban megindított 
íraiikbamisitási műveletekről.
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X i-endőrbéKen most elsősorban en­
nek a titokzatos Sduiltzenak a sz - 
replC-sét nyomozzák 6s uiabb kihal Ha­
lasok lesznek szükségesek.

Egy uj letartóztatás 
és egy uj örizetbevétel

Teitnav megszaporodott a letartóz­
tatottak száma. Előzetes letartó;: ol­
tásba helyezték dr. SWmviz I 'by. . 
az OKH 26 éves tisztviselőiét , - uti- 
zetbe vették újból dr. Mankovivs lk- 
lát. a Házában letartóztatott Malis. - 
\ics Qvörttv fivérét, aki több Ízben 
volt már a főkapitánvsáiz.m cs aki el­
len uiból súlyos, adatuk merültek tel 

A rendörsésr már tíz nappal ezelőtt 
mentette az intézkedéseket íschw- z 
libor dr. előkérdésére. A nyomozás 
ugyanis megállapította, hogy Sc •wetz 
Andor Endrével ián kint Milanóban 
álnéven és éí is részt vett . a harms 
frankok elhelyezéseinek kiserktulKn

Amikor az olasz rendőrség vv..na 
fogott és keresni kezdte az. álnévén 
ott tartózkodó Andor tndret y 
Schweiz Tibort, hirtelen mindketten 
elhagyták Olaszországot cs haza-

Schweiz Tibor első kihallgatása al­
kalmával tagadta, hogy tudomása en­
ne a frankhamisitasrol. később az .li­
bán

a bizonyítékok hatása alatt be­
ismerte. hogy valóban Andor End­
rével kapott együtt megbízást, 
hogy hamis frankosokat vigyenek 

Milánóba.
Azt azonban nem volt hajlandó be­

vallani. hogv ezt a megbízatást kitol 
kapták. j

A Banque de France magán­
jogi követelést támaszt 

Windischgraetzel szemben
Sztrache Gusztáv főügyész, a _ mv 

dapest' ügyészség elnöke a frankba- I 
misiás ügyével kapcsolatban bet Ion ^ 
este fogadta a hírlapírókat es a Kö- j 
vetkező nyilatkozatot adta: ; 1
_ A frankhamisítás bűnügy ének | 

összes rendőrségi iratai beérkeztek ? 
az ügyészségre, azokat most kiadtam | 
a referens ügyésznek tanulmányozás 
végett. Figyelemmel az iratok nagv 
tömegéiie, az ügyészi indítványt csak 
szerdán terjesztjük a vizsgálóbíró y.e. 
Emmery, amikor nálam lárt, szóba 
hozta, hogy

az általa képviselt Uaiuiue de 
Francénak magánjogi követelése 
van a frankhamisítást iisv révé» 

Windisehgraetz. herceggel szemben.
Emmery kijelentette, hogy egyelőre 
itt kell tartani embereit mindaddig, 
amise a Banque de Francc-et érdeklő 
adatok összessége kezei között nin­
csen. Ez azonban csak észrevvte.e 
volt Emmerynek, mert miiidm.i.g bün- 
tigyii zárlat elrendelése iránt leél elmet 
nem nyújtott be.

politikai vonatkozásai, a bilniigv k'i 
nyomozása és az elkövetett bűncse­
lekmény megtorlása vedig a bliosat 
hatáskörébe tartozik.

A Tesz elfogadta 
Albrecht lemondását

X 1 ESz-nek központi _\ála>ziina- 
nva hétfőn tartott ülésén foglalkozott 
Albrecht főhercegnek a rarsadalm 
Fa- vestllctek Szövetségé kormain/ »el­
nöki tisztiéről való lemondásává! es

következőe tárgyban egyhangúan 
határozatot hozta:

x Társadalmi Egyesületek h/ovei- 
sv'-c Albrecht kit. herceg őfenségének 
kormáin zóelnöki tisztiéről való le­
rn ndását inéiv sajnálattal tudomásul 
v . ■/1 és elhatározza, hogy a ‘ 
mám zóeluöki tiszt betöltése iránt 
i. . • bb intézkedik.

Ezek után a központi választmány 
a I ESz célkitűzésének megtelem kti 
dés-kkel foglalkozott.

Zadrave«* püapök «»er, bUate.t eltitkolja 
elmen Indult meg a* eljárás

Még mindig a legnagyobb 
homálv fedi a katonai eljárást 
Zadravetz István tábori püspök 
elleti miután a tábori mispok 
ténykedését a fnmkliarmsitasok 
iigvében még nem tis/itazimttak 
tciiusen. Mint értesülünk. meg a 
vallomásokat sem tudtak euvez- 
ieini. mert

Zadravetz püspök vallomásában 
llSÍV adta elő a dolgot, hogy tu­
domása volt ugyan a készülő 
ügyről, de abba semmiképpen 

sem folyt be.
A katonai hatóságok még 

semmi irányban sem intézkeu- 
ick. a püspököt a Margit körúti

katonai ügyészségen eddig még 
nem hallgatták ki.

Beavatott helyről azonban 
vígv értesülünk, hogy

katonaságnál már igenis tiiegm- , 
dúlt az eljárás Zadravetz. «van 
tábori püspök ellen, meg pedig a , 
katonai büntető törvénykönyv 
518.. 519.. 520., 521. és 522. pa- 

rasraiusa alapján.
Zadravetz püspök, mint isme­

retes. csak azt ismerte el vallo­
másában. liogv tudott a készülő 
eseményről. A katonai ügyész­
ség csak ezek miatt, a vallonn- 

; sában kifejezésre iutott len vek 
I miatt indította meg az ellátást.

Uiabb 25.000 dollárt ad a Rockefeller Foundation 
a debreceni ápolónőképző intézet céljaira

Megírta annak idején a Deb­
receni Független Újság, hogy 
a hires Rockefeller Foundation, 
amelv az egész világra kiter­
jeszti tevékenységét. Magyaror­
szágon létesítendő egészségügyi 
intézményekre is hatalmas ősz - 
szegeket fordított és a magyar 
állammal karöltve létesítette az 
Országos Egészségügyi Intéze­
tét. amelyre egyedül negyed- 
millió dollárt áldozott. Lzonu*- 
yül tanulmányi ösztöndíjai *-•] 
magyar orvos és egészségiigyt 
tisztviselő kapott. Segítette vé­
gül a kormányt egy bgészseg- 
í'/g.ví Reformiroda megszervezé­
sében és íentartasaban.

A magvar kormány mind­
ezért a nagylelkűségért diszok- 
mánnval rótta le háláját a 
Rockefeller Foundation igazga­
tósága iránt. A diszokmány t 
űr. Széchenyi László washing-

,emek. Keletrajza régi kódexed 
muzeális értékű iaizaira einle 
keztet. magyar elmer díszíti a 
leiét, gyönyörűek a színei, az 
iniciáléja és az egész kak-nma.. 
ja. Szövege párhuzamosait ma- 
yvar és angol, lgv szól:

A sok Vésztől suitiHt magva*' 
nemzet hálás köszönetét tolmácsn- 
lörti azért a nemes áldozatkész­
ségért, amellyel a közegészségük} 
fejlesztését célzó nagy és nehéz 
munkában a magyar kormányt pá­
ratlan támogatásban részesíti.

Nagylelkű adományainak emléke 
tini fog a magyar szivekben.

Or. Vuss József népjóléti minis/.!,
miniszterclnöklhelyettes.

Horthy
kormányzó.

Bethlennek nem keli a pártat- :
lan parlamenti bizottság f 

a frankhamisitási bűnügyben j
Az ellenzék részéről az a kívánság » 

hangzott el. hogv
a frankira misltási üav egész
komplexumát parlamenti bízott 
tág vizsgálja meg. mert a biin- g 
vádi perrendtartás a bíróságnak a
nem ad módot arra. hogy az ügy 8
politikai vonatkozásait felderítse, |
a frankhamisítás ügyének telíts ,
megvilágítása tehát csak parla {
menti bizottság utján történhet !>. j
Éppen ezért az ellenzék n parla- |
ment összeülése után nyomban }
indítványozni fogta a parlamenti f

bizottság kiküldését.
Az ellenzék, mint ismeretes, ha- } 

vonló indítvánnyal már a múltban is j 
előállott, de ez a kormány részéről 
mindig visszautasításra falait, iveit l 
Bethlen István gróf a parki menti m- I 
zoitság kiküldését minden egyes eset- I 
ben azzal utasította el. hogv az tigV j 
a bíróságra tartozik.

Az ellenzék a múlt tavasziam um: , 
okulva indítványában most haiigsu- i 
lvozni foeia. hogv >• iic\ politikai , 
.* natkozásainak felderítésére óhaitiak 1 
a parlamenti bizottság kiküldését. ; 
Bethlen István gróf azonban, mint 
egységei vár ti körökben bennünk., i in­
formálnak. az Inditvánvr.ak ezt ez 
értelmezését sem teszi magáévá, ment 
v.erintc az egész frankhamlsitási ügy 
lisztára biiniigv. melynek nincsenek

toui nuurvai követ decembvt 
21-én. hétfőn, személyesen adut 
ál dr. Vincent elnöknek, aki 
Frederick F. Russel, a Founda­
tion nemzetközi etrészy-.....yi
tanácsának vezérigazgatóin cs 
dr. Richard M. Pearce. _az or­
vosit eveié síig vi osztály _ iga/..Ha­
tója jelenlétében vette át az eb 

I ismerő oklevelet.
! Ur, Vincémnek. ha lá'ugn- 
I tója van. legelső dohra., lm gv 
: megmutatta az oklevelet. Ürömé 
I és büszkesége telik benne. A 
I gyönyörű. tnagvar címeres u- 
j tokba foglalt roppant pergamen- 
! oklevél valóban iparművészeti

Vincent dr.. aki most fogadott 
cgv magyar újságírót. a n1'1" 
gvai országi akciókra vonatko- 
izóau a következőket mondta.

Legutóbbi információnk 
szerint az építési munkaiatokat 
a télen tető alá akarták hozni

Íés jövő ős szí I megnyitnák az 
intézetet. Mi természetesen i-'lv- 
tatiuk a munkát, amit \ a * Lt 1- 

j mnk. Az it meggyőződésünk, 
i hogy Magyarország megérde­

melt minden segítségét, amit 
eddig kopott. Ennek a meggyo- 
zödésiinknek bizonysága az_ is. 
hogy néhány hét előtt uiahh 
50.000 dollárt szavaztunk meg a 
debreceni és budapesti ápolónő­
képző iskola célúdra. Az ősz 
töndiiak számát is etőseit sza

1936 IwmiAr ti.

Doritottuk. Az ui egészségügyi 
intézet számára ugyanis 2on- 
doskoduunk kell nieeiele.ö i tök­
ről. F.z a mairvarázata annak, 
hogv lilábban kilenc orvos és 
két ápolónő érkezett a Founda­
tion költségén Amerikába és 
sok más tanul Európában. Na- 
uTon ió erőknek Ígérkeznek es 
őszinte örömünkre szolgál.

Debrecenből a Rockefeller 
Foundation költségén a követ­
kezők vannak künn amerikai 
tuuulmáuvuton:

Dr Karácsony üéza, a deb­
receni egyetem klinikájának 
asszisztense. A ragályos beteg­
ségeket tanulmányozza, 

j Osztoics Katalin a debreceni 
I ápolónőképzőből jött ki és 1 °- 
! rontőban tanul.

Báró kiállt Mária szintén a 
debreceni ánolónökéuzőböl és a 
.lohn Hopkins egyetemen tanul.

Az ösztöndíjak rendszerint 
eev évre szólaltak. Ha azonban 
az intézet, vagy a tanár, aki 
mellé az ösztöndíjast beosztják, 
a végzett munka alapján a ta­
nulmányi idő meghosszabbítása» 
kéri. ki szokták még egy évre 
terjeszteni. Tekintette] arra, 
hogy múlt év húsvétiéig mind­
össze huszonötén kaptak Ma­
gyarországról ösztöndíjat há­
rom év alatt, a tizenegy u.i ösz­
töndíj az azóta eltelt idő alatt 
komoly és örvendetes jelenség, 
amelynek értékét bizonyára kel­
lően meg is Indiák becsülni a 
magyarországi illetékesek.
jmamattmmmmmam ——fc—w

7 százalék a postatakarék­
pénztár kamatlába

Budapest, ián. 11. A kereske­
delmi miniszter a pénzügymi­
niszterrel egvetértően. különös 
tekintettel a Magyar Nemzeti 
Bank legutóbbi hivatalos kamat- 
redukciójára. 1925 december hó 
25-től kezdődő visszamenőleges 
hatállyal a m. kir. posta,takar ék- 
pénztár takaréküzlet ágában a 
takarékbetétek után fizetendő 
kamatlábat 7 százalékban álla­
pította meg. Ugyanekkor a, _kil­
lőn leges kamatozású betétek 
(állami kezelésben álló alapok 
és alapítványok takarékbetét­
jeinek. továbbá összesített beté­
teknek) kamatlábát 8 százalék­
ban állapította meg.

A nóta vége
hogy

NEUMANN NÁNDOR
fesléküxieióben

vásárolhatunk legjobban és
legolcsóbban)
I mmamammmmmmmmm

Február

Újságírók
Karneválja

a z

Arany Bikában
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Levegőbe löplletle a családjai 113,3 Celsius fokra sUlyedt hélfdn a hfímérséf let
Kopenlráea, január II. Svédorszáí 

cíy ks városkájában, Avastábau a 
mull tijjci Johsoii. -óonnmkás levegőt): 
löpitctte feleségét és négy gyermeket.
A lefekvés előtt (linainitm rakott az 
ágyukba, melyeket erős gyujtózsmór- 
ral látott ti cs a zsinór \ v;vt s. iát 
ágyához vezette. Mikor mjftdny ájan 
elaludtak, meggyuitotta a gyuitózsi- 
nórt és a robban s pár p Iámat alatt 
hekövetkezett. A ház. teteit a '-vé­
gűbe repült ils az összes családtagok 
kirepültek az udvarra. Az . sszn. \ és 
leit gyermek azonnal meghalt, a íöh- 
bick élet en maradtak.

Készül a penQÖdijszäbäsos 
postalaríta

Budapest, iantiár 11. Vív. Demén.v 
Károly államtitkár, i posta- es táv-
ircia vezérigazgatójának c'iHöklésévci
ina délelőtt a pengő tarifa bevezeté­
sével kapcsolatban értekezlet volt.

IleménV államtitkár rámutatott arra, 
hogy a posta elhatározta a pengő díj­
szabás bevezetését s ezzel kapes" 
latban a posta, táviró és telfontliisza- 
bás is revízió alá kerül.

A pengődiiszahás életre,„ptetés. Je­
lentős változást ielcnt a íevélforga- 
lomban. Az. eddigi 2<'-,is fokozat he­
lyett \ isszaá itiák a régi hékebe.t 
hármas fokozatot i a táv t.lsági orgn 
lomban 20 "gramm súlyig a V-veieR 
szállítási dija 2Ut!il korona, azaz )(> 
fillér, 250 gramm suiynü! 3r.im korona, 
azaz 28 fillér. 500 grainin g 50isi ko­
rona, azaz 4n fillér lesz. A helyben 
levelezőlap szá htasi di át a tervezet 
600 koronáról 500 koronára azaz. -i 
niltrrt szállítja 1c A tuv • v.á a 
földi forgalomban egy szónak a dijat 
h fillérben, azaz ián koronában a V- 
pitia meg a tervezet.

Az ni bélyegek előreláthatólag 
márciusban kerü llek torgalonma.

Az citekezlet.ct a köze! jövó'Tu 
megismétlik

U1 helyárakaí állapított meg! 
Moss Géza igazgató

A Csokottai-szinház _ igazga­
tóig a mai nappal uj heivárakat 
állapított meg a színházában, 
hogy ezzel is nagyobb íátoga- 
tottságot biztosit sou a szinház- 
nak és a nehéz viszonyuk kö­
zött minél inkább iehetó'x te­
gye a közönségnek a színháziul
járást. , ,

Az uj és olcsóbb Ittóvarak a
következők:

Földszinti családi páholy e de 
220.000. délután 180.000 kommt, 
földszinti kisoáholv este ísu.nou, 
délután 140.000 korona. !• eme­
leti családi páliolv este 220.üt)'1, 
délután lbO.000, 1- emeleti <is- 
páholv este lőö.oo-i délután 
120.000 korona, U. emeleti us- 
|,:;iioh este 811.! hm. dvhitaa

Dermesztőén keménv hideg szakadt 
egyszerre szép meleg idők után az 
emberek nyakába. Szinte percek alatt 
változott át az idő lanyha, majdnem 
tavaszi melegről a legzordabb téli 
hideggé, amelyet még vad. erős szél 
tett elviselhetetlenebbé.

Az időjárás hirtelen fordulása kér­
désében munkatársunk beszélgetést 
iolvtatott a Gazdasági Akadémia me­
teorológiai intézetének vezetőiével, aki 
n következőkben volt szives válaszol­
ni a hozzá intézett kérdésekre:

A tegnapi időjárás általában 
enyhe, borult és szeles volt és "ív a 
hőmérséklet aránylag envtic. A maxi­
mum -4.4. a .minimum 0 Celsius Dk 
volt. Alá azután hirtelen a minimum 
- 10.4 Celsius fokra emelkedett, ami 
, síére 13.3 fok Celsiusra fokozódott 
és az az cl folyamán 2 3 fokkal 
ince növekedni Ws.

Ma általában igen erős szél 
mellett derült idő volt. A napsütés 

I tartatna ma már 7 óra 25 percet tett 
1 ki. Tehát napközben szdruz. dm-tilt 

r/i icon erős Iliden volt. \ Szél cre.ií, 
különösen a reggeli és esti órákban 
elérte a 6-os jelzést. Hz már a leg­
erősebb szék k egvikc. amely már 
minden galvat s a fiatalabb iákat j 
megronogtatta.

- Az. erős szél következmeuve | 
volt, hogy inig tegnap a levegő nagy | 
nedvességű volt. 05- % százalékos, j 
addig ez a szám reggelre leesett 72 i 
zúzalékra, este pedig 41 százalékra, 1

tehát a leveliéi nárateUsése az 
szél következtében felére esett.

A tálai fölött tiz centiméternyirc 
végzett mérések szerint a talaiszint- 
liez kivel a hőmérséklet reggel mi­
nimumban —11.3 Celsius fok, este 

lő Celsius fok volt. A len- .en be­
állott nagyon erős hideg a barometer 
esésében is mutatkozott. Kste cgv 
kissé emelkedni kezdett a barométer, 
a szél envltülni is fog, de természe­
tesen ez momentán nem követke­
zik be. I

A nap egész folyamán erősen I ............
fagyott, a hőmérséklet legmanasitbb ! rcce)1 hanem több város 
toka is csak - 7.6 fokra tudott eme - \ „cev(; 
keátti. űrinél nagyobb meleg nem volt.

A baromit kezd emelkedni s eb­
ből arra leltei következtetni. l'O'zv 
pár nap múlva valószínűen enyhülésre 
lehel számítani

Csak az. 1902-iki telet leltet a 
mostanihoz hasonlítani, amikor de­
cemberben és rákövetkezőén január­
ban az időjárás hirtelen tért át az 
en vb ér öl a hidegre, de akkor sem tör­
tént olyan hirtelen, mint most vízesés.

A száraz hideg, a hosszan tartó 
szél a csupasz, hótakaro nélkül olló í vetésre káros. A vetések szépen iv-zd- 

! tok feilödni. ez az erős. szeles. Iliden 
i fans’ semmiesetre sem iá s nem be- 
: folyásolia kedvezően a növényzet lei- 

lődésct. azonban, bogv kart okozott-e, 
azt csak a későbbi időjárás fogja 
megmutatni

h beiiigtniiniszter ismét nem hagyta jóvá a közgyűlés 
hatarozaiaí. amaUyel a zsidógimnáziumnak építési 

segélyt szavazóit meg

;ty 0IXh.j.ono korina 
sor este 4xh.utlfi, dúí• m • *^•1 1' 
tám’ásszék 11., II! . 1 > • 'or v'.1 
40.000, délután 22.000. tán Ins 
szék V.. VI.. VII. sor este 35.000 
délután 20.000. tánliásszek V 11!. 
IX.. X. sor este 20.000. délután 
25.000 korona. támVás-zvk XI • 
XII.. XIII. sor este 25.000, dél­
után 20.000 korona, támlásszék 
XiV., XVI.. XVII. sor este 
20.000, délután 15.000 korona. 
Erkély I.. II. sor este 15.001, 
délután 12.000 korona.

Az ni bel várak c hó 12-etol 
vagyis most keddtó kezdve e1 - 
vértyesek.

Ismeretes az a hossza kiizdc- 
ii.ii,. amelyet Debrecen _ ván>s 
törvény hatósága tol v tatot i,

I hocv a többi f< lekezelek közép- 
j iskoláinak adott építési segélye 
I Ivei föl nem érő. de. incg;s 
I valamilyen összeggel taiuogas- 
* s i a debreceni zsidó gimnázium 
‘ felé ni lésében a zsidó hitközse- 

eet. A törvényhatósági bizott­
ság első határozatát ebben az 
ügyben még az 1924. év decem­
berében un tott közgyűlési n 
hozta men és 10.000 aran.vl.’o- 
romií szavazati men a zsidó 
gimnázium end esi s gely cicaC 
kimutatva. hogy a varosban le­
vő más felekezeti középiskolák 
esnél az összegnél sokszorostól 
nogyohb ePitesi segélyt kainak.

A határozatot általános meg­
nyugvással vette tudomásai 
Debrecen józan polgárságának 
közvéleménye, hiszen minden- 
képen méltányos. Debrecen mu- 
íitralis tradícióihoz, méltó dolog 
az. hogy gimnáziumuk épitcsó- 
uéi most a zsidó hitfelekezct 
polgárai is részesüljenek a \ •** 
ros támogatásában, amelynek 
terheit a többi középiskolai se- 
vélvek megszavazásánál kész­
séggel viselték. Egyedül az a 
A/s isovort nein nézte ió szem­
mé: a zsidó gimnázium segdye- 
, ősét amelv Debrecenben a te­
je kezeli kéke. a társadalmi 
( íivüítíviiködis. fi nohdri (’’á'i 
összefogása ellen folytai harcot

a kurzus évei óta. Ennek ;i cso­
portnak vezetői fölebbezést 
I i\ ti itot Luk be a heltigviuimsz.- 
t..:rhez a határozat ellen s in­
dok képen azt liozlák fel. hogv 
a zsidó rválgiimiá/.iuima nem 
volt szükség, mert az intézet

Int

se egv tti indokot is fölhozott, 
azt. hogv az olaszliszkai fő­
rabbi kaucióiának előteremtése­
kor nem okozott nehézségűt a 
zsidóságnak óüü millió - korona 
előteremtése sem. tehát a zsidó­
ság ió anvagi viszonyok közölt 
é’ könnyén áldozhat a saját is­
kolájára még 10.000 aranykoro­
nát az. eddig hozott áldozatokon 
kiviül Fölösleges lenne most ál­
ról beszélni, hogy ez az indok 
étien olyan kevéssé helytálló, 
mint a többiek, hogy nem Deb-

adta
össze a valóban ártatlan főrab­
bi szabadlábra helyezésére ezt 
az összeget. A határozat fel­
ment s a felébbe zés is.

Amint feltétlenül illetékes 
helyről kiszivárgott hitekből ér­
tesülünk. ez a határozat sem 
jutott azonban más sorsra, mint 
az előbbi, a belügyminiszter 
most is helyt adott a fajvédők 
átlátszó indokainak és megsem­
misítette a törvényhatósági bi­
zottság szubvenciót adó határo­
zatát. Ma tehát a helyzet az, 
hogv Debrecen, noha tudatában 
van annak, hogv nemcsak régi 
tradíciói, hanem a mai élet kö­
vetelményei is kötelezik egy, 
kulturális szempontokból fontos 
iskola segélyezésére, nem adhat 
segélyt ennek a belügyminiszté­
rium ellenállása miatt. A bel­
ügyminiszteri határozat minden­
esetre alkalmas arra. Itog, 
széles körökben keltsen feltű­
nést s a Bcthlen-kormány libe- 
1 álizmusát valódi alakúiban nul­
lássá meg a debreceniek előtt, 
akiknek különben eddig is meg 
volt erről a véleményük.

milliót többi lielvi középisko­
lákban is el volnának helyezhe­
tők, tigv. hot" külön zsidó kö ­
zépiskola csak szenaratisztikus 
törekvéseket szolgál. De. ha 
szükséges lenne is. a városnak 
sokkal clsőbhrangu kultungé- 
meket kellene- a maira anvagi 
ereiével kielégíteni.

Általános meglepetést keltett 
Debrecenben aztán, hogv a bel- * 
imy miniszter ezt az átlátszó I 
célzatú idei hezést elfogadta s 
megsemmisítette a 10.000 arany­
korona támogatást adó határo­
zatot. A megsemmisítést ter­
mészetesen irattárba helyezi: a 
városi tanács, ellenben ni van 
javaslatot terjesztett a ing- es 
pénzügyi bizottság és a köz­
gyűlés elé. hogy tartsa fenn el. 
V határozatát. adja meg a zsi­
dó gimnáziumnak a 10.000 
aranykoronás segélyt, tekintet­
tel Debrecen kulturális tradíciói­
ra és tekintettel a tényleg fenn­
álló kulturális szükségletre.

Az ni határozat novemberben 
ment tol a bcüigyminiszitérimn- 
ba. de tea mészetcscn szintén 
megfclebbezve. A debreceni, ki­
csiny faivédőcsonort felebbezé-

Senklsem tizet! meg a város­
nak a háborús kiadásait

a

Az iparművészeti sorsjáték lm
vsésit a néuzÁievimnisznír ciiftvdc.vcv,,
■ wTcitrs 21 -re halav'tnttíiü tv.

T4mMI »Wtswe —-------

Farsangi újdonság!
Cf-reaiadiiitolc

mintázotfak és sima színekben

alkalmi ár, méterei 17,500 korona
KRÓH VILMOSNÁL

Debrecen, Degenfeld-tér és Bádogos utca sarok.

Iiáimrii első c\ eiheit sok 
niiej kiadást ke lett [ívbrecen váro­
sának tcUsitetiie különösen a es. és 
kir. hadsereg részé'v s annak szlik- 
ségieteire. A nagy fellotcin',ás idejében 
persze gondolni sem .elletett ana. 
hogy ezeket az összegeket valakin 
lieliaitsa a város, az összeomlás után 
pceiíD már nem ak; üt gazdája ezeknek 
a tartozásoknak.

t-jgyik tétel ezekből a kiadásokból 
5127 korona 65 fillérre rug, mert a 
koronának akkor volt értékét véve 
•napul 17.000-szeres szorzószám alap­
ján ennek az összegnek ma 87,570.050 
1,0 oiia iv ei meg. tíz az összeg úgy 
állott elő, hog'" a városnak a km-et- 
kező kiadásokat kellett tenne: ko­
lerabetegség ellen való védekezésre 
15011 koronát, mozgósítási célokra 856 
koronát, autóbenzinre- 140 korona 80 
fillért, barakok kerítésének kiegészí­
tésére 68 koronát, vágányok lefek­
tetésére 508 korona 80 fillért, 
sza'onna beszerzésére 124 koronát, 
szemvttuva ozásra 52:, koronát ke.- 
lett kiadnia.

\ áborn után megalakított az egy ik 
kormány \-olt sok közül egy hosszú 
tiwii hivatalt, amelynek einte talán 

z volt: „az 1920. éc előtti háborús 
tartozások es köv. telesek megtér:te- 
sét és elszámolását intéző hivatal.“ 

Debrecen város tanácsa is ide for­
dulj s bejelentette igényét az 5127 
íoron ()5 fiber követelés bóhajtására. 
A hosszú nevű hivatal, amelyet rövi­
den és közismert meghatározással 

i legjobban sólrvata'.nak Mieten volna 
elnevezni, el is kezdte a tárgyadat. 
Kidcrii.t azonban ekkor, hogy a es. és 
kir. osztrák-magyar hadsereg' mn 
csen. Az osztrák és az utódállamok 
kijelentették, hogy fik semmi tekintet­

ni
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ben ivem érzik magukat es. és kir. 
osztrák-magyar hadsereg jogutódai­
nak s Így természetesen nem is akar­
nak fizetni. A megmaradt magyar • l- 
lam szintén nem tartozik fizetni, meit 
a röviden sóhivatal ugy találta, hogy 
ezekkel a kiadásokkal nem emelked­
tek az állami vagyonok.

A városi tanács tudomásul vette, 
hogy az általa előlegezett és hitele­
zett összegekre nincsen adós. Bíró­
sághoz pedig sem nem szabad, sem 
nem lehet fordulni, mert van egy kor­
mányrendelet, amely ezt megtiltja az 
ilyen követelések tárgyában, sőt a 
már meghozott ítéletek végrehajtását 
is felfüggesztette. Mit lehetett job.it 
a tanács, hogy a követelést töröli-'. 
Ezzel aztán legalább vége van az ■ 
egész ügynek.

Kigyulladt a Pesti Hírlap épületének kupolája] A keddi rádlőmasor
-x 1 .   I I i 11 11111 «I K Imiid U C C11 . ír: . 1 . I. ::    ... 1 * /tilt" Cx y .Budapest, január 11. Ma délután 2 \ mos császár üti mint a KtotjMuost

órakor nagy tüzet jelentettek a tűz 
oltók központi őrségének. Az első 
jelentés ugy szólt, hogy a IKsti Bír- 
lap Vilmos császár úti épületének ki­
magasló kupolája, amelynek tcU/.-n 
egy fáklyát tartó szobor állott," ki­
gyulladt. I

A tűz hatalmas lánggal csapódott I 
fel és már az első je.zcsrc nagy sza- I 
mu tűzoltóság vonult ki a he.t szitu e. | 
A kupola azonban ekkor már ugy a

n'szui égett. A tűzoltók három-négy 
emeletnyi magasságból kezdték meg 
a létra fokán az oltást. A Vilmos 
császár ut és a Kioldd utca környé­
kén teljesen megállt a forgalom.

Rövid idő múltával főleg a Niagara- 
fccskcndök segítségével sikerült a 
kivonult tűzoltóknak a tűz továbbié 
jedését megaadályozni. Három ov i­
kor már teljesen el dtottak a tíiz-t.

Rubinstein Erna hanoversenykörutra indul _ 
a debreceni Egyetértés filharmonikus zenekarával

A sajtójogi felelősség
„A sajtójogi felelősség'1 cint alatt dr. 

Soltész Imre miskolci ügyvédie­
lölt. hírlapíró tollából ízléses kiál­
lítású könyv hagyta el legutóbb a 
sajtót. A 47 oldalra terjedő munka a 
miskolci iogakadémia pályadiját már 
elnyerte és most, — hogy a közön­
ség elé kerül, — a sajtóügyekkel bár­
milyen vonatkozásban álló körök el­
ismerését fogta a szerzőnek megsze­
rezni.

A munka ugyanis, mely a sajtójog 
minden részéi röviden', de amehett 
kimerítően és, ami fő, áttekmthetö-n 
tárgyalja, ma különös aktualitással is 
bir. Amikor döngetik a sajtójog tervit 
fennálló, a köztörvényekkel bizonyos 
tekintetben ellentétes, u. ii. sa.itóeljá- 
rási kivételes helyzeteket, amikor 
nap-nap után állanak hírlapírók sajtó­
közlemények. tiltott közlések miatt 
bíróság előtt, amikor Straohe főügyész 
elvi álláspontjait fejti ki a sajtóper fö- 
tárgyalásáni a sajtójog és eljárás je­
lenlegi állásával kapcsolatban, amikor 
a sajtórendészet tárgyában kiadott 
rendelet alapján ma is van lan, amely­
nek kolportázsjoga el van véve, szük­
séges áttekinteni azokat az etapokaf, 
amelyeken a sajtójog fejlődése átha­
ladt.' amíg' az 1914:X!V. te, megszü­
letett.

A sajtószabadság intézményes bizto­
sításának szükségességét különösen 
szépen tárja, elénk a szerző és rész­
letesen tárgtvalja a sajtójog terén 
fennálló eljárási privilégiumok (foKo- 
zatos felelősség, elévülés stb.) indo­
kait és különös értékkel bir a mun­
kának az a része, amely a _magyai_ 
sajtójog fontos elveinek kifejlődését a 
kiilföldi sajtójogok fejlődésével es je­
lenlegi helyzetével hasonlítja össze es 
mutatja ki az eltéréseket. Részletesen 
tárgyalja a munka a köztövx vn> i. a 
vegyes és fokozatos sajtójogi felelős­
ségi rendszereket, kiemelve azok elő­
nyeit és hátrúiitvait.

A könyv átolvasása után feltétle­
nül le kell vonni azt a konzekvenciát, 
hogy helyes időközönként ‘hangosan 
odakiáltani, hogy mindenfelé hallják, 
hogy a sajtószabadság börtönök utjam 
és sok vér árán kiharcolt szabadság- 
jog amelynek megnyirbálásából sok­
kal" több veszély származik, mint 
azokból a sajtójogi privilégiumokból, 
amelyeket ma annyian támadnak.

Dr. r.

Rubinstein Erna. a világhír;t 
liegedümiivésznö. aki mindi í 
szeretettel ion haza Debrecenbe, 
most legújabban három-negv 
havi szabadságidejét akaija 
Debrecenben eltölteni. E debre­
ceni tartózkodása ideiére szen­
zációs tervvel foglalkozik a mű­
vésznő. aki ezidöszerint nem­
csak hegedül, hanem .'.u-kart 
is dirigál és mint dingen mái 
be is mutatkozott a bécsi Opera- 
ház igazgatósága előtt, .miikor 
a legnagyobb művészek elragad­
tatással nyilatkoztak _ Rubinstein 
láma nagy művészetének újabb 
formában történt megnyilatko­

zásáról.
Rubinstein Kínának az a aev- j 

ve hogy debreceni tartózkodása 5 
alatt átveszi a debreceni Ezvet* 
értés filharmonikus zenekarának 
vezetését és az első debre­
ceni hangverseny 'után, ame­
lyet a jövő hónakban tat t meg 
a fiiharmonikus zenekarra!, meg 
négy hangversenyt tart és pedig 
Szegeden. Miskolcon és Buda­
pesten is. .

I A szükséges költségeket Ku- 
! hinstein Erna fedezi, sőt. műit 
; értesülünk, a filharmonikus ze: 
í nckar alapja javára 25 midio 
: koronát adománvoz.

Budapest (546) 2 Kw. 9.30, 12.30 és 
tilf)- Hírek. közgazdaság. 4.30: Szó- 
rakoztató zene. 6.00: Az Egészségügyi 
Reform Iroda előadása. 7.00: A ni. 
kir. Operaház ..Hoffmann mesél" elő­
adása.

Brcs'au (4X) 1.5 Kw. 12.30: Qra 
mofonzent. 1.45: Házi zenekar 5 00: 
Hangverseny. 8.15: Dalest. 6.40; Jogi 
előadás.

1 eipz'g (454) 1.5 Kw. 12.00: Zene.
4 00: Hangverseny. 6.30: Eszperantó 
tanfolyam. 8.15: Katonazene.

Stuttgart (443) 1.5 Kw. 4.30: Hang­
versem 7.<10: Mnrsetanfoi.vam. 8.00: 
Scliubcrt-est.
W en (530) 1.4 Kw. t:.00: Zene. 4.15: 

Délutáni zene. 7.00: Francia nyoV 
7.30: „Tiefland", opera. D Albert. 
Mozart-est. 9.00: Fnvósnégyes Vong- 
verseny.

Drága (550) 2 Kw. 12.15: Hangver­
seny. 5.00: Délutáni zene. 7.15: Fel­
olvasás. 8.02: Hangverseny.

Zürich (515) 0.5 Kw. 3.00: Hangver­
seny. 4.00: Tánczene. 8.15: Olasz 

Róma (425) 2.15: Zene. 5.10: Zene. 
6.CO: .iazz-baiid. 8.40: Hangverseny. 
10.30; Jazz-band.

Toulouse (441) 2 Kw. :2.30: Zent. 
1.15: Hangverseny. 8.45: Hangverseny 
10.30: Előadás háziasszonyoknak.

Huszonötmiiliárd az árvízkár
48,000 hold terűiéiről kellett elmenekülni a lakosságnak 

Tizenegy község dőlt romba

Kéniénytiizek. Hétíőit reggel és 
délelőtt a város különböző pontjain 
egymásután támadtak a kéménytii- 
zek. Az első tüzet reggel hét óra­
kor jelentették a Szepességi ucca 37. 
szám alól, a második tüzet reggvi 
órakor jelentettek a Szent Anna ucca 
26. szám alól. A Rákóczi ucca 21. sz. 
alatt délelőtt 10 órakor, a Csillag 
ucca 65. szám alatt és a Homokkeit 
ucca 89. szám alatt délelőtt 11 úri ­
kor keletkezett kéménytüz. A tűzol­
tók minden esetben rövidesen elol­
tották a tüzet. A kár jelentéktelen. 
A tömeges tüzesetek annak a jelei, 
hogy Debrecenben nem gondozzák 
kellően a kéményeket, ami könnyen 
tűzveszélyt idéz elő.

Budapest, ián. 11. Vass Jó­
zsef népjóléti miniszter ma dél­
után tanácskozásra hívta a saj­
tó képviselőit. hogy velük _ az 
árvízkárosultak fel segélyezésé­
re indított trviiftési akció elő­
mozdítását ti a k lehetőségeit ^meg­
beszélje és hogy őket az árvíz­
kárról és az árvízkárosultak mai 
helyzetéről informálja.

A gyűjtési akciót a népjóléti 
miniszter már megindította, 
azonban sajnálattal jelentette ki 
a miniszter, hogy az az iránt 
megnyilvánult érdeklődést^ a 
frankhamisítás szenzációmnak 
kérdése háttérbe szorította. _ A 
kár méreteire vonatkozóan nin­
csenek még teljesen pontos 
megállapítások. bizonyos azon­
ban az. liocrv

az árvíz 31 ezer tiiagvar holdat 
öntött el tanyákkal és épületek­
kel együtt cs mintegy 48 ezer 
hold terület az, amelyről a lakos­

ság elmenekült.
Az árvízkár bár jelentékeny, 

mécsem olvan méretű, liogv a 
jövő évi terméskilátásra ka­
tasztrofális lenne. A gyűjtési 
akciónak lecfőbb feladata, hogy 
a 48 ezer ka-tasztrális hold me­
nekültjeit és azok állatállomá­
nyát élelmezni tudja és hocv a 
menekültek hiányos ruházatát 
mielőbb pótolja. Nagyobb ösz- 
szecre lesz azonban szükség a 
vetőmag beszerzésére. A ká-< 
rosti!t gazdáknak hosszabb _ le­
járatú kamatitalan kölcsönt fog­
nak nyújtani, amelyre a fedeze­
tet fekvöségeik fogják képezni. 
A legnagyobb gondot az 550 
tauvaéníilet rekonstruálása fog- 
ia képezni.

A Bodrog és a Tisza összcjolyá- 
sáuál II község épületei dőltek 
romba s mintegy 412 család hai 

léktalan,
Mindezek a számadatok még

növekedni fognak, mert a tanyai 
épületek alföldi szokás szci int 
vályogtéglából épültek cs sok 
ház énen akkor fog rombadölni, 
amikor a sártéglíi száradásai 
megkezdődött.

A miniszter megállanitasa 
szerint az egész kár a kölcsö­
nök. valamint a házak megma­
radt alkatrészeinek beszámítá­
sa mellett 25 milliárd körül mo­
zoghat. Ezt az összege^ kell a 
gyűjtési akció eredményének 
száll! tani.

A Körös szögében elhelyezett 
gát átvágására

vonatkozóan a miniszter ugy 
informálta a sarlót, hogy annak 
eszközlése azért vált szükséges­
sé. hogy a 48 ezer holdat el­
borító víztömeg a két Körös 
medencéjébe folyhasson. Ez az 
cliárás már a legrövidebb idő 
alatt meghozza a legteljesebb 
eredményt.

A debreceni szervezett szabó- 
munkások és mimkásnok vigalmi bi­
zottsága január 16-án, szombaton este 
a Munkás-Otthon (Margit-fürdő dísz­
termében álarcos bált rendez. A mu­
latság tiszta jövedelmét a munkanél­
küliek javára forditjiálk. Szerpentin, 

konfetti csata, zsur-táviró, szépség- 
verseny, próbaházasság. Bciúpti-dd 
az adókkal együtt 25,000 korona. Ze­
nét amerikai jazz-band kísérettel a 
Munkás-Otthon zenekara szolgáltatja.

Rohamosan érkeznek he a vá­
lasztókat összeíró lapok. Vass Ká­
roly dr. tanácsnok bejelentette, hogy 
most már rohamosan érkeznek be a 
választókat összeíró kitöltött lapok. 
Kiosztottak eddig 26395 lapot, tehát 
majdnem minidet, mert összesen 27000 
darabot küldtek. Kitöltve b: érkezett 
,, központi irodába 11015 darab. Re- 
Mc'hctőcn ncliáiH nap alatt minden 

I lav beérkezik,

Nyíregyháza legtöbb adót tizétől
Nyíregyházai tudósítónk je­

lenti :
A váios képviselőtestületének 

a legutóbbi közgyűlésén mutat­
ták be a legtöbb adót fizetők 
1926. évi névjegyzékét. A viri- 
lisekct az aranykorona értékben 
számított állami egyenesadó 
alapián sorakoztatták névjegy­
zékbe. Az igy összeállított név­
jegyzékben az első húsz virilis a 
következő:

!. Gróf Dessewffv Aurél 
20.117.60 arnvkorona. 2. gióf 
Dessewffv Emil 18.557.66;_ 3. 
Énekes János kanonok 4.495.84: 
4. Nyíregyházi Takarékpénztár 
Egyesület 3.223.38; 5. Mára- 
marosszigeti Ref. Főiskola 
3.223.38; 6. Práger Károly ke­
reskedő 2.684.96: 7. Frisch Her­
mann 2.339.27: 8. dr. Kovácli
Elek 1.942.62; 9. Papp i Lajos 
1.812.18: 10. dr. Porkoláb Zol­
tán 1.760; 11. Nyirvizszabályo- 
zó Társulat 1.717.40; 12. Csen­
gén’ Kálmán 1.644.40; 13. Ge. 
dulv Henrik 1.570; 14. Nyíregy­
házi Termény- és Árui aktár 
1.544.36; 15. dr. Komjáthy Káz- 
mér 1.515.40; 16. Kausav Tibor 
1.382.94; 17. Ungár Béla
1,201.40; 18. özv. Csengerv Mi­
hály né 1.264.80; 19. Tóth Fe­
renc malomtulajdonos 1.200; 20. 
Rosenwasser Adolf borkeieske- 

; dö 1.200 aranykoronával.
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A nyíregyházai törvényszék fe­
gyelmi tanácsa. Nyíregyházai tudós1- 
tó„k jelenti: A nyíregyházai törvény­
szék fegyelmi tanácsa az 192<>. évre 

következőkép alakult meg: Linók 
dr. Zelenka Lajos kúriai bíró. tör­
vényszéki elnök, helyettese dr. Szarka 
Sándor, tagok Ke'eme« Gábor és dr, 
S/irmay Lajos törvényszéki bírák, 
iegyzö dr. Hoffmann László törvény- 
széki titkár.

_ Második trianoni szerződés. 
Lnnék nevezte el a tanács héttő, 
ülésén az egyik tanácstag azt a 
szerzőlést, amelyet a város a Debre­
ceni Helyi Vasúttal kötött és anio­
nt területhasználati szerződésnek 

neveznek tulajdonképen. Az elneve­
zésre az adott okolt, hogy a szer­
ződés a társaságnak minden jogot 
megad, de vele szemben semmi sem 
érvényesíthető a tanács szerint. A 
tanács tagjai elkeseredett hangulat­
ban és hangon tárgyalták, hogy min­
den esztendőben könyörögni ke l a 
tanácstagoknak szerződésben bizto­
sított jogaik érvényesítéséért és az
történt, hogy olyan szaba';.ieg\yek-t 
adott ki a Helyi Vasút, amelyek csak 
a városi vonalakra szólanák, már 
pedig a tanács tagjainak a társaság 
összes vonalaira szavadjegy ) r. J 
Hiába a trianoni szerződé -k műidig j 
elkeseredést klelten!ek, akár ország- ' 
határokra, akár szakaszhatárokra vo­
natkoznak azok.

Hivatalos vizsgálat a püspökla­
dányi községházán. Püspök.adanyi 
tudósítónk jelenti: Több képviselőt 's- 
tiilcti tag kérelmére a 1 cliigymimsz- 
ter hivatalos vizsgálatot rende t U a 
piispökadányi községházán. A v.zs 
gálatot most tartotta meg Pokoly La­
jos miniszteri tanácsos, aki mindent a 
legnagyobb rendben tala't. A vizs­
gálat éle hír szerint a vezető jegyző 
ellen irányult, akire katonás modo­
ráért neheztelnek.

Villamos világítás az egyeiami 
tanári lakásokig. Az egyetem, t:i utuik 
kérésére a városi tanacs elrendelte, 
hogy az egyetemi tanári k kasokig 
a villamos világítást vezesse ki. aniiie 
12 millió koronát alapított meg a ta­
nács. Ezt a világítást már régebben 
elhatározták, de csak most kertit ki­
vitelre. A világítást a nagyerd o 
cukrászdától kezdve1 vezetik k .

— Rossz tréfa. Fricdlaendcr bá­
rmid Zsák ucca I. szám alatt lakó 
kereskedő, akinek a Széchenyi ucca 
elején van az üzlete, szombaton sg\ 
levelet kapott, melynek írója figyel­
meztette, hogy legközelebb az ő üz­
letét törik fel a betörők. Fricdlaendcr 
nagyon megrémült és a rendőrségén 
tett panaszt. A rendőrség most ke­
resi a rossz tréfa szerzőit;

— Debrecen tanácsa üdvözli a 
Pénzintézeti Központ uj főnökét. '
városi tanács hétfőn tartott ütéséből 
meleghangú átiratban üdvözli Eh- 
scher Viktort a Pénzintézeti Központ 
újonnan kinevezett elnökét.

A nyíregyházai ipartestület hálja 
Nyíregyházai tudósítónk jelenti: A 
nyíregyházai ipartestület szombaton 
este a Korona dísztermében kitűnően 
sikerült bált rendezett. A bá'.on rcs/t- 
vett Nyíregyháza előkelő társadnál .t, 
dr. Bcncs Kálmán kormán.víötan,-- 
esos, polgármesterrel és Szobor I'd 
főjegyzővel az élén. A bál a u.,v.;v 
erkölcsi siker mellett szépen jövedel­
mezett az elaggott iparosok és a 
Székhazai,ip lávára.

Nyomdászok álarcos bálja. A
debieceni nyomdászok ez év' en is 
megtartják az. eddig még mindig iv- 
r.yesen sikerült álarcos báljukat. A 
rendezőség mindent elkövet, hogy 
mint mindig, igt ez évben is feled­
hetetlenné tegye az ott megjelentek­
nek azt a mulatságot, mely február 
7-éii este Fi órai kezdettel fog lezaj­
lani a Munkás Otthon (Mavglt-íiirdn) 
dísztermében.

Eljegyzés. Rubin Elza 
Nyíregyháza és Weiszhatisz 
Tibor Vámospércs jegyesek.

Uj hetilap tfajduvármegyében.
Püspökladányban e hó 14-én indul 
meg a ..Püspökladány és Vidéke" 
című tij hetilap, amely az Univerzum 
rt. kiadásában jelenik meg hetenként 
egyszer, csütörtökön. A lap főszer­
kesztője Moór Jakab polgárt iskolai 
igazgató 'esz.

Villamos lámpákat kapnak a 
tűzoltók. \ városi tanács a tűzoltó­
ság részére két és tél millió koroná­
ért nég.\ darab villamos lámpát ren­
delt meg. Ezek a lámpák arra a célra 
szolgálnak, hogy a tűzoltók világítani 
tudjanak olyan zárt helyiségekben is, 
ahol robbanékony anyagok vannak.

Ismeretterjesztő előadások Püs­
pökladányban. Püspökladányi tudósí­
tónk jelenti: Hajdnvármegyc és Dcb- 
r. ven város Népművelési Egyesüle­
tének püspökladányi szakosztálya, 

melynek lelkes elnöke Káílay Sán­
dor református le.kész a községháza 
dísztermeken minden szerdán dél­
után h órakor ismeretterjesztő elő­
adást tart a legkiválóbb helyi előadók 
közreműködésév cl. Az e ladásokat 
z.ne. ének és szavalást szamok te­
szik közkedveltekké. A legközciCbhi 
előadás január hó 13-án dé.után o 
órakor lesz. amikor az. Alföld fásítá­
sáról Magyar Pál. az első segély- 
nyújtásról Domokos Lajos dr. tart 
előadást, ntig Lukács József előadja 
a Magyar bánat cl mii melodrámát 
zenekiseret mellett. Ugyancsak c hó 
20-án vitéz Molnár Gusztáv a nö­
vényvédelem feladatáról, Albis^ Géza 
községi jegyző a községi törvények­
ről tart előadást, amelyet szavalás 
fejez. be.

Jadlowker és Rolle Gabi hang- 
\ ersenye január IS. Bika disztermé- 
heo. Jegyek: Hegedűs és Sándor rt. 
könyvkereskedésében.

Tűz Nyíregyházán. Nyíregyházái 
tudósítónk je'e'.Hi: lubúsz János Ueth- 
kui ucca 52. szánni háza rövidzárlat 
következtében kigyulladt. A tűzoltó­
ság a tüzet gyors és erélyes munká­
vá' rövidesen eloltotta, úgy hogy a 
kár jelentéktelen.

Január l'l-én lesz a hortobágyi j 
nóta-est. Érdekes nóta-est zajlik <e 
januá■ ló-én a kollégium dis/tcrlilé­
ben. Dr. Fcsedi István, az, európai 
hirti utlmogvafus ltortobágvi dais' li­
lémén yéltől fog egy értékes ko k- 
ciót bemutatni. Ez estén dr. Evscdi 
István bemutatja a népdalgyűuv- . g- 
iija' b módját fonográf hengeren. Be­
mutat egy felvételt a közönség c >tt, 
hasonlókéi) lejátszott régi felvételeim!.
\ válogatott régi pásztor- és betyár- 
dalokat, balladákat a Bodnár Lajos 
zongoratanai' áttételében az > zon­
gorák is ér ele mellett egy jó énekes 
énekii, dr, Ecsedi István ped g ma­
gyarázattal kiséri. Az előadj- dél­
után 5 órakor kezdődik. B.uepti d\i 
nincs.

Eljegyzés. Frenkel Ivén és csze- 
kelv István (Szarvas) jegyesek. (Műi­
den külön értesítés hclvett.)

A kultuszminiszternek nincsen 
pénze Debrecen részére. Debrecen ^ 
közgyűlése még júniusban iölirt a 
kultuszmiiviszti- bez. hogy a 11. szá­
nni gazdasági népiskola részére meg­
ígért 200 millió korona ál'ainsegélyt 
adja meg. A kultuszminiszter crt-’si- 
sitette a várost, hogy neki most erre 
a célra pénze nincsen, hanem illessz,e 
be a város ezt az összeget a kölcsön 
beruházási programjába es ő maid 
pártfogolni fogja az ügyet a bcK'név- 
íniniszternél, higy eh ez ö is Itozzá- 
jávaóon. A belügyminiszter hozzá is 
járult. A város azonban ezzel nem 
elégedett meg, hanem most ő ir fel 
a beliigyminiszte be/., hogy most már 
ö protezsába a várost a kultuszim- 
niszterrel szemben, hogy ez a meg­
ígért 210 millió koronát adja meg a 

I városnak. Ahogy a kultuszminiszter­
nek Debrecen várossal szemben ed- 

! dig is tanúsított szere tétét és jóaka­
ratát ismerjük, teljesen bizonyos, 
hogy a kultuszminiszternek Debre­
cen városa részére ismét csak nem 
lesz pénze.

X Bessenyei Kör hangversenye.
Nyíregyházai tudósítónk jelent.: A 
Bessenyei Kör január 14-én hatig- 
versenyt rendez, amelyen Albctinu 
Ferrari, a jeles Hűl a\ -tanítvány lép 
fel.

Eljegyzés. Özvegy Szabó dek­
lié bájos leányát Szabó Gizellát, re- 
iorntátus tanítónőt eljegyezte Tmka 
lápos magántisztviselő Püspökladány­
ban.

Ellopták az udvaráról a kutat.
W'einstock I'Venc Szív ucca 20, sz. 
alatti lakos feljelentést tett a rend­
őrségen, hogy az udvaráról az el­
múlt éjszaka ismeretlen tettesek el­
lopták a szivattyús kutat, minden 
felszerelésével együtt. A tolvajok 
olyan óvatosan jártak el, hogy a ház- 
beliek semmit sem vettek észre, ug\ 
hogy nyugodtan leszerelhették a 
kutat. A nyomozás folyik a vakmerő 
tolvajok kéz.rekeritésére.

GERBAUD, FLORIS, HELLER, LUKÁCS,
MAUL DESSERTEK,

MILKA, GALA PETER, SZERENCSI 
CSOKOLÁDÉK, KÜLÖNFÉLE CUKORKÁK

Cukorkaüzletben
Piae-u. 58.. Hungária kávéház mellett.

Kéményt«/ a Szappanos ucca«.
Hétfőn délután fél hat órakor a Szap­
panos uccán a M. számú ház kemé­
nye kigyult és lobogó lánggal égett. 
\ telefon utján értesült« tüzo.tok 
gyn.sait klvonutak és pár perc alatt 
violották a tüzet. A kár jelentéktelen.

Összeesett az uccán. Hétfőn c.- 
után a Piac ucca «. szánni ház előtt 
Scfcsik Anna lö éves püspök,adányi 
■euiy eszméletlenül összeesett. A 
mentők részesítették első segélyben 
vs kiszállították az egyetemi kim,ka, 
telepre. A leánynak epilepsziás ro­
hama volt. A eányt a mnttok k,vat­
ták a város; menhelyre, ahol nuttdut 
ápolás nélkül maradt a város hajlék­
talanjaitól zsúfolt szobában,

„Tavasz a télben“. Ma küldik 
széf a meghívót a farsang legnépsze­
rűbb mulatságára, a Dóczy-hálra. A 
bál fővédnökei és védnökei közt ott 
látjuk az egyetemes konverit elnökeit, 
továbbá majdnem az, összes protes­
táns püspököket, a világi főgonduolv'- 
kat, s a tiszántúli protestáns közélet 
jeleseit, kiknek nagy része a szemé­
lyes megjelenést is megígérte. A mu­
latságra már tömegesen vásároljak a 
jegyeket a Méliiisznál; különösen a 
páholyokra sok az előjegyzés nem­
csak az esti bálra, liánéin a műsoros 
délutánra is, ’hol Debrecen apró népe 
számára Ígérkezik sok gyönyörűség.
A kedvesebbnél kedvesebb számok 
beállítása és külső sikere Halassy 
Mariska ízléses és nemes stílusát fog­
ja dicsérni. Az előadást Péteríiy ta­
nár csipkefinomságu prológusa nyitja 
meg. Tóth A r pád né mesejátékában 
negyvennél több lelkes kis szereplő 
hirdeti az erény és jóság diadalát. 
Tréfás Mikulásjáték és a kis cleinis- 
ták énekes számai, épen ugy, mit« 
a nagy lányok disztornáia mindazok 
számára kedves látvány lesz, akik 
szeretik a fiatalságot. A rendezőség 
a meghívókon is arra kéri a megje­
lenő hölgyeket és leánykákat, h.-gy 
egyszerű és a divat túlkapásait mér­
séklő ruhákban jelenjenek meg, külö­
nös tekintettel a bál komoly céljára 
és ifjúsági jellegére. A férfiak sütet 
ruhában jöhetnek. Jegyek válthatók; 
kizárólag csak a Méltusznál, a bál 
napján délután és este a pénztárnál. 
Fclülíizetések az iskolaépítés célján 
a kitett iveken mindkét helyen esz,kö­
zölhetők. A délutáni előadáshoz külön 
műsor adatik ki. Aki meghívót nem 
kapott, de arra igényt tart, adja he 
címét a Dóczyban,

Betörés. Püspökladányi tudós - 
tónk jelenti: Egyik elmúlt éjszaka is­
meretlen tettesek betörtek Klein Her­
mann püspökladányi férfiszabó mester 
lakására és onnan nagy mennyiségű 
tüzelő anyagot, szenet, iát. ruhane­
műt, csirkét, libát és élelmiszereket 
loptak el. A rendőrség az erélyes
nyomozást megindította.

Két nap újszülöttei. Az anya­
könyvi hivatalnál az elmúlt két napon 
a következő ujszii'öttekct jelentették 
be: Ba'askó Mill ly városi lovász 
leány Erzsébet, Nagy Károly máv. 
iiitő fitt József, Orbán István keres­
kedő fiit István, Nagy Sándor kisbér:ö 
leány Katalin, Schiffmann Gyulai fa­
ns mészkereskedő fitt Sándor, Szép- 
lakiPétcr kisbirtokos leány Mária, 
Kapussi István npsz. fitt István1, Jan- 
csó l.ajos rendőrtisztv. fitt Lajos, Szé­
kely Béla szabósegéd fiit Béla.

— Két nap halottal. Az anyakönyvi 
hivatalnál az elmúlt két nap a kö­
vetkező halálozásokat jelentették be: 
Csillák György rcf. 52 éves, Szo- 
boszlai Imre rcf. 54 éves. Márkus Jó­
zsef gk. 39 éves, Janó Imre rcf. 72 
éves, Eszenyi Imre rcf. 29 éves.

EGY JO 
[GRAMOFON

ÉS NÉHÁNY KITŰNŐ LEMEZ EGYET­
LEN KLUBBÓL, KASZINÓBÓL, IFJÚ 
SÁGI, KULTURÁLIS KÖZMŰVELŐDÉSI 
EGYESÜLETBŐL SEM HIÁNYOZHAT.

SA CSALÁDI OTTHONBAN
ZENEKULTÚRÁT TERJESZT, MŰVÉSZI 
ÉLVEZETET NYÚJT, TÁNCHOZ KÍ­

SÉRETET SZOLGÁLTAT,

TÉLEN
A GAZDA HÁZÁT SZÓRAKOZTATJA.

PÓTOLHATATLAN
TÁNCTANÁROKNAK, ZENEKARVE­
ZETŐKNEK, NEM HIÁNYOZHAT 
SZÁLLODÁKBÓL, VENDÉGLŐKBŐL, 

KÁVÉHÁZAKBÓL, MULATÓKBÓL.

ÍZLÉSES DOBOZBAN ELHELYEZVE, 
BÁRKI MAGÁVAL VIHETI, AKÁR 
EGY FÉNYKÉPEZŐGÉPET. SÚLYA 

3 kg.
KAPHATÓ

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
IRODALMI ÉS NYOMDAI R. T. 

HANGSZEROSZTÁLYABAN
PIAC-UTCA 34.

TESSÉK MEGTEKINTENI ÉS 
MEGHALLHATNI. I



■'.V :
!' in-ill»11' H----

•

. . A v
*t: \; ■ft 1

f|.

6

Százharminchat Hadiözvegy ]•<-
.adékát váltja meg a kormány. A
hadiözvegyeknek joguk van a Járadé­
kukat megváltam s egy összegben 
végkielégítést venni ki. A népjo.eti 
miniszter most értesítette a tanácsot, 
hogy a végkielégítést kérő hadiözve­
gyek közül 136 hadiözvegy kérését
téliesítetté s ezek végkielégítése: e 
258 millió koronát küldött. \ tanács 
elrendelte, hogy ezeket a had özve­
gyek járadékkiosztásából töröljék es 
még e hó folyamán végkielégítésüket 
fiz.essék ki.
_ p. Nagy Zoltán igazgató iamuir

20-iki zeneszerzői hangverscniyére je­
gyek inától kezdve válthatók Mí­
nuszban, Hegedűs és .''undornál es a 
zenedében. 10,000, 20.000, 30.000 K.

DEBRECZEN1 EV(iliHTI.EN UjSÁjj. 1926 január 12.

— Höchtt Margit Schumamit, 
Ferrari Albertina a hegedű iro­
dalom gyöngyeit Kusza lanuai 
16-án Ábrányi Emillel a Zene­
dében. Jegyek Méliusznál.

— Ferrari Albertina, Höehtl 
Margit és Ábrányi Emil szen­
zációs hangversenye január 
16-án Zenedében este 8 óra­
kor. Jegyek Méliusznál.

— Berzéki fényképészeti mű­
terme ünnepnapokon is nyitva- 
Tisztviselő igazolványba kepeit 
uj rendelet szerint készülnek, 
előnyös árban.

— 4850 ember énekel Molnár 1 est- 
véreknél gramophon lemezen, leg­
újabb gramophonok, tánclemezek 
nagyválasztékban.

— Báli melltartó különlegességek 
legelegánsabb kivitelben Goldstein Ka­
rolinánál. Mikló ti. 5.

_ Boncsért, díványt, matracot leg­
olcsóbban, jó kivitelben vásárolhat 
Mandel kárpitosnál, Miklós ucca 31 
Javítást, rendelést olcsón készít.

— Tükörgyártás, üvegcsiszo­
lás, kirakatok tükrözése. Sipko- 
vits. Szív u. 14—15. Telefon 356 
_ Hócipők, sárclpők javítása Mol­

nár Testvéreknél, Nagytemplomnál. 
Telefon 727.

— Perzsaszönyegek legolcsóbb, .eg- 
előnyösebb beszerzési forrása Lö- 
rlncz-mühely. Szoboszloi-ut 11,b.

_ Lcmezedények, öntöttvasedé­
nyek, korcsolyák legolcsóbban Ko­
vács Gyula vasüzletében. Bika mel­
lett sarkon.

körében, legyeket a Hegedűs és Sán­
dor rt. könyvkereskedése árusítja.

A színházi iroda hírei:
Uj olcsó helyárak u Csokonai szín­

házban. Tekintettel a nyomasztó gaz­
daság: helyzetre, a színház igazga­
tósága az amugv 's alacsonyra sza­
bott heiyárukat, viszonyítva az or- 
>,zág többi színházaihoz, iesza htotia, 
hogy mindenkinek lehetővé tegve 
ku’ituf',Igényeinek kielégítését.

Legolcsóbb helyárai és legjobb tár­
sulata az o: szagnak a Csokonai szín­
házban.

Kacagó est ma a színházban.
A farsang legsikerültebb mulatsága 

az AmtaOái a színházban.
Az uj olcsó helyárak mellett ke ül

már ma kedden színre Anitába! ka­
cagtató gyönyörű zenéin sláger opc- 

tte.

Annabál, a Csokonai színház nagy­
sikerű operettje 2 füzetben kapható 
Hegedűs és Sándor r.-t. zeneműké- 
risked és ében a főposta mellett.

Mozgószinházak:
APOLLÓ: A Dzsungel .királynője, 

kalandok Afrika őserdőiében. 14 felvo­
násban. A látványosságok nagy ui.in- 
ic a szinte megközelíthetetlen vadon- 
hői. Érdekes meseszövés és csodaiatr- 
méltó felvételek.

VÍGSZÍNHÁZ: Két attrakció egy 
előadásban. 1. Bíró Lajos A havasi 
gyopár regén ve filmen. Éva titka, 
szenzációs vígjáték. 7 felvonásban. H. 
Az aranviiist. vígjáték. 6 felvonásban.

KÖZGAZDASÁG
5000 koronával drágult a buz.a

A tőzsdetanács hivatalos árjegv - 
zése a következő: Búza, 76-os tiszai 
415—420. íelsőtiszai és pestvidéki 
412.5—417.5, íehérmegyei és dunáii- 
tuii 410—415, 77-cs tiszai 420—42.,,
íelsőtiszai és pestvidéki 417.5 422 n. 
fehérmegyei és egyéb dunántúli 415
_420, 78-as tiszai 425—427.5, felső-
tiszai és pestvidéki 422.5—425. fehér- 
me'gyci és egyéb dunántúli 420 422.5. 
79.es tiszai 427.5—430, felsőtiszai vs 
pestvidéki 425 -427.5. feliénnegyei és 
egyéb dunántúli 422.5—425, rozs 245 
_250, takarmányárpa 235—250. sör­
árpa 295—330, kö'es 200—215,

Hölgyek figyelmébe!
Dr. Czartoryskl-féle „Dercé” 
készítmények, >rém. púder arcviz, 

uborkatej stb. Ffllerakat a

Korzó drogueriában
Piac ucca 42.

Kedvezi teltétel mellett
[részletre'

ismét vásárolhatnak
megbízható egyének az

, ARANY BIKA 
I DIVATHÁZBAN 

Bika-épület.

«rf

Szabnl-varrnl tanulhatnak 
iparilag is, hölgyek külön teremben 
sajátjukat is vallhatják: labor 
falvi Márkos Lujza modern 
angol és francia női divatsza­
lonjában, Rákóczi Utca 41. 
Bejárat Könyök-utca 10 a. szám a'att is.
Esti órákban Is! Vidókieknek gyorsítva!

I Jelmezruhák kikölcsönzése

SPORT

MŰSOR:
KEDD: Annabál. Operett. D) bériéi. 
SZERDA: Annabál. Operett. B) bérlet. 
CSÜTÖRTÖK: Annabál. Operett. C)

héilet.

Jadlowker Hermann kainaraénekcs 
és Relle Gabi, a m. kir. Operaház 
primadonnájának hangversenye. Bu­
dapest; operai vendégszereplése után, 
január 18-án, héttőn tartja egyetlen 
hangversenyét a világhírű tenoréne- 
kies, Jadlowker és Relle Gab , a m. 
kir. Operaház fiatal primadonnája az 
Arany Bika dísztermében. Az idei 
hangversenyszezonnak ezen egyik 
icíírcprczciita sabb estéje iránt nu 
az érdeklődés a miiértő közönség

HA REUMÁS,
használjon iszapot a

MARGIT-
fürdőben

Kellner Károly Magyarország Hiú­
sági kisközépsulyu birkózó bajnoka.
Vasárnap fejezték be Magyarország 
ifjúsági birkózó bajnokságát a régi 
képviselőházban. Kellner az egyetlen 
a vidékiek közül, aki bajnokságot 
nyert s ezzel bebizonyította, hogy a 
kisközépsulyban ma a legjobb ifjúsági 
birkózó Magyarországon. Részletes 
eredmények: Pehelysúly: 1. Zomh.,rt 
Gyula MTK, 2. Széli Dezső Vasas.
3. [’kisek Pál Ganz. Könnyiisuly: 1- 
Kiinger László UTE, 2. Kronomó Be­
reue MÁV. 3. Klein Gyula MTE. Kis- 
középsuly: 1. Kellner Károk Delne- 
cen, 2. Saty József UTE, 3. Reményi 
Sándor MÁV. Nagyközépsuly: I. Hor­
váth János Postás. 2. Szeiffert Bereue 
Vasas. 3. Hadraba Béla Szeged. Ne­
hézsúly: 1. Tunyogi József B'IC. 2. 
Wellis Pál MTK, 3. Korpási Szeged.

Birkózó verseny Püspökladányban. 
Püspökladányi tudósítónk jelenti: 
Püspökladányban c hó 17-én délután 

inakor a Rákóczy nagyvendég,ő 
termében a -püspökladányi Levente- 
birkózó szakosztálya birkózó ver­
senyt rendez, amelyet három súly­
csoportban tartanak meg. I. csoport 
a 15 éven aluliak csoportja. 11. cso­
port légsttly. Hl. csoport pehelysúly. 
A birkozóvevseny után reggelig tartó 
táncmulatság lesz. A birkózást s a 
versenyt Kállai József leventcok- 
tató, volt keletkerületi birkozóbajnok 
vezeti, aki a püspökladányi birkózók 
trénere is.

Ertinger (BUSE) bemutatkozása az 
UTE-ben. Ertinger úgy látszik, meg­
unta a vidéken avatott babérokat és 
visszament a fővárosba, ahol vasár­
nap az UTE csapatában mutatkozott 
be. Egyelőre nem is szándékszik visz- 
szatérni.

Elmaradt a keleti kerületi bírák 
tisztújító közgyűlése, határozatképte­
lenség miatt. Az újabb közgyűlést 
január 17-én délelőtt 10 órakor tart­
ják meg a megyeháza 19-es számú 

I szoHáijában.

bútorasztalos
R6kóczl-utca 13. sz. i

f Olcsón készít és javít minden i 
e szakmába vágó munkát.

Butorraktá ra in at
vétalkényszsr nélkül tekintse meg. 
Olcsó leszállított áraim felülmúlhatatlan t

Fenyves
bútoráruház, Klgtemplomnél.

RÁDIÓ
készülékek ée alkatrészek, audion 
csövek, fejhallgatók, accumulator és 
anód-telepok stb. Rádió amatőr ké. 

i eiülékek javítása és átalakítása, accu- 
! mulátor töltés a Földvérl-féle 
! Debreceni I. elektrotechnikai gyárban 
i Széchenyi U. 65. Telefon 168

A LEGJOBB ÉS LEGSZEBB
VARRÓGÉPEK,
KERÉKPÁROK
kedvező részletfizetésre is kap­
hatók. Alkatrészen gyári raktára, 

nagy javítóműhelye 
SCHWEIZER-féle varró 
eépraktárban, Piac ucca ob.
° (Megyeháza mellett.)

GyermekdivathAz
ÜZLETHELYISÉGÉT

VÁROSHÁZ ÉPÜLET, 
főkapu mellé helyezte át 11

("™KéÍTzománcedények és 
más vasáruk

iegolcsébban tieszarszhetök 
I FARKAS vaskereskedésében 

Debrecen, Csapó m. 18. 
i Telefon 11-48.

[Olcsó száraz tűzifa1 kapható vágva es hasábban házhoz szállítva

FÖLÖP. Hoiokkerl-u, 121.
Telefon 7-90.

Heresttedelem
tárgyát képező 

mindennemű áruk
a legelőnyösebb árak és 
fizetési feltételek mellett

megrendelhetők a

áruosztályánál
Aranybika bérház I. 6.

Bankosztálya
Pénz- és buzakölcsönö-ket, Árulombar- 
dokat a legelőnyösebb kamat és fize­

tési feltételek mellett 
megbízásból kihelyez.

Hä
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Akar sovány lenni? I1 ADDIS UIDHFTF^FK
használjon Waldhelm-féle SóványItő-leát.
Egész világon elterjedve, mert hatása biztos, fogyasztása 

kellemes és a szervezetre teljesen ártalmatlan.
Életmód megváltoztatása nélkül egv hónapi hasz­

nálat már nagy súlycsökkenést eredményez.
Kapható minden gyógyszertárban.

Ruhafestésben, tisztí­
tásban és mosásban

utolérhetetlen
S3 j I** ^ Arönv Bika' mozi-bejárat.

Értékesebb ruhákat felelősségnél 
vállal.

Egyszeri közlés dija 10 szóig 2000 korona, minden további s/.o 
200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak. — Állast 
vagy foglalkozást keresőknek félárban. Apróhirdetéseket 
felvesz a kiadóhivatal Piac ucea 49., II udvar, Hegedűs ós Sándor 
rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkeres­
kedés Piac ucca 24, Szőllősi Iralik Hatvan ucca 1, Bárdos könyv- 
kereskedés Hatvan ucca lő., Ui ünné-tralik Hatvan ucca 35., Meskóné- 
trafik Hatvan ucca 70, Kiss József füszerüzlet József kir herceg 

ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50

|*| HÁZASSÁG \«\
MAZASS.AQOKAT csak iobb körökben 

ajánl megbízható diszkrét Fischer 
irodája Budapest. VII., Dohány ucca 
68. III. 14. 2090

dnaaaMaanMBiaMBwia

* I VBTEL T* I

Divat-keztynk
(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben 
kaphatók esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek

SCHÖN SÁNDOR kaztyO-, külszín is 
o r v I s I mSizirtiriban

DEBHBCZEN, PIAC-UTCA 14. C*apó-utca sarok,

-óh. Jaj!I EGQERI Éltjén! 
MELLPASniLLÁI

Maqjdjt ax az
díhinott fecHö-

Köhőqés, r>«.h.adtaéq és 
<zí nyáí bá&odáb effan 

65 óta bcvxlCtafe.
'Kapható minden.
qy óq q sxe T tárban 
£t> ároq<zfiában

Eqqtrmwpasz- 
udacsatixseuar
msqszabodtiött

Építtetők figyelmébe!
A BARNA GÁBOR R.-T. gyöngyösi gyárának 
képviseletét átvettem és a legolcsóbb gyári árban 
szállítok száraz I. és 11. rendű bükk és tölgy

parkettát.
Saját érdekében kérjen ajánlatot!

STEINBERGER SALAMON fakereskedő
Debrecen, Kishegvesi út 2. — Telelőn: 307. _____

CáYENES ANTAL
központi fűtés, vízvezeték, csatornázás 

és fürdőberendezési vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27,

TELEFON 9 37 ______

patkány- és 
■ egérirtó
biztosan ütőképes, hatóságilag
szabadalmazva. Háziállatokra nem
veszélyes I Nagyon olcsón kapható
STERN testéküzletében}
PIAC-UTCA 10., Bikánál szemben
Ugyanott poloska és svábbogár- t 

Irtószerből nagy raktár.

Megjelent I
Szabó Dezső

uj regénye

Segítség!
3 kötetben

Ara K 220,500. —
Hegén v u legmaibb magyar 

életről!
Kaphatók;

Hegedűs és Sándor rt.
Kör vvtmrwkcd ésében a fópostn mellett 

T e I e I o a: * 4

ALKALMI
ajándéktárgyak.

Manikűr- és fésű kazetták, púderek, 
parfümök, kölnivizek, dísztárgyak. —

Francises angol parfömkiilönlegessegek,
150,000 korona vásárlásra 
ingyan manikűr-bérletet ad

az olcsóságáról előnyösen ismert

„Parfümerie Ilona“
Szent Anna 1. KUlön manikűr.

Férfi öltönyt 
ingyen

nem kívánhat, de méret után hüÜ.OOÜ 
koronáért gyapjú szövet maradékböl

kaphat.
Ne sajnálja a fáradtságot és győződjön 

meg személyesen róla, hogy n

Tegdes Károly utóda
cégnél Csapó ucca 8. sz. alatt
rendkívül ok-ón vásárolhat fórli. tju- 
Z „v,.mck ruhákat, i .lUmint 
hosszú és rövid léllkobAto-
1. ni _ \ nagyérdemű vásárlóközön-
ség szives pártfogását kérve maradtam 

kiváló tisztelettel

Tegdes Károly utóda.

KÉNYSZERKÖLCSÖN kötvényeket
vesz dr. Balázs Jenő bankháza. Te-
lefon 143. Piac 89. 2025

AMERIKAI Íróasztalt keresek. Fekete.
Piac u. 66. sz. 2562

50 DARAB hajlított széket és 50 fin. 
hosszú terembe illő feltöltött körka- 
naDét vételre keresünk. Újat vagy 
használtat. Ajánlatokat január 13-ig 
Haiduhadház rt. város mérnöki hi­
vatalához kérünk. 2500

OLAJPOGÁCSÁT néháuv mázsát 
megvételre keresek, fingéi. Verbőczi

25o8

BÚTOROK
elsOrendü kivitelben, nagy választékban

olcsóbban mint bárhol
beszerezhetek

Lefkovits bútoráruházban
Simonffy u. B., a tejpiaccal szemben.

ELADÁS |«|
i TENYÉSZBIKA siminenthaii3 éves el­

adó. ,megtekinthető mikepércsi utón 
281. számú gazdaságomban. Érte­
kezhetni Engel László Verbőczi u. 3.

___________  2567
ÁTHELYEZTEM Budapestről speciá­

lis autó. motorkerékpár, mechani­
kai géniavitó műhelyemet. Elválla­
lom a legmodernebb autók, motor­
kerékpárok javítását, annak önin- 
ditó és világítási berendezését és. 
egyéb bármely komplikált mecha­
nikai gépírniuk át. autogénbegcsz- 
tést. Minden munkáért a legmesz- 
szebbmenö garanciát vállalok. Sze­
mély és teherfuvarozás minden 
időben megrendelhető. Soffőrnek 
bárkit is legszakszeriibben kiképe­
zek és levizsgáztatok. Polgár és 
Társa. Szcpcssceí ucca 20. Telefon 
ö -3-1____________________ 2548

MINDENFÉLE mezőgazdasági felsze­
relések jókarban, valamint ötszáz- 
méter sin lóréval eladó. Bethlen 
n. 10.    2495

OLCSÓ fénykének! 6 levelezőlap 60 
ezer korona. 3 arcképes igazolvány­
ba való kén 20 ezer korona Bagdi 
István fényképésznél. Piac ucca 9.

_____ ___2112

RÉSZLETRE ha lói. olcsón akar vá­
sárolni keresse te] Pannónia féríi- 
rtiha, cinö, kalap áruházát Slnmnfiv 
ucca 7. Kövest és Neu maiin. 2271

HOL kapható iá száraz tűzifa? 
Keinem fatelepen. Salétrom 
pályaudvar. Telefon 11 34.

2242
1 i SZITU ERNŐ asztalos mester. De­

ák Ferenc ucca 10. Vállal mtlbu- 
turokat. berendezéseket, épület mun­
kákat. Kész konvhabcrendezések 
rc-zletic is kaphatók. 2135

VARRÓGÉPEK, s/abóasztalok, lusz- 
nált bútorok eladók Laszka lózsei- 
nénál, Széptanná 32. •51Q

HOL kapható ló száraz fa? Te­
lefon rendelésre azonnal szál­
lít Kemény fatelep 11-34.

2244

KÉPEK keretezését darabonként és 
tömegben gyári áron készít Blatt- 
IIer Kálmán keretezés: gyára, Szív 
ucca 14. Telefon 356.________ 2511

ELADÓ Sestakert, Porosziay-ut 44. 
szám két nyilas szőlő, azonnal be­
költözhető 2 szobás lakással és 
[elszereléssel. Értekezhetni ‘Nagy 
Józse szücsmester, Szcntanna u. 
31,________________________ 2513

STRÁFSZEKÉR ui és használt eladó. 
Neuländer kocsigyár. 2497

VANGOR ANTAL épület és bútor 
asztalos Debrecen. Csapó ucca 9. 
Vállal c szakmába mindenféle mun­
kák készítését, javítását. ízléses ki- 
vitelbc. méltányos árak mellett. 2509

PÉNZT ÁRCÁT, rclikiilt. bőröndöt lói 
csak Feuevman bőröndösnél vehet. 
Piac u. 44. ...... ............. '

ELADÓ házak. Csapókért. Kisfalud! 
a. 36. két szoba, két konyha, ka­
mara 350 négyszögöl gyümölcsössel. 
Kitt u. 62. két. szoba, előszoba, kony- 
lia heköltözhctö.________  2492

F.GY szép nyaraló beköltözhető la­
kással. 700 négyszögöl szőlővel be­
ültetve. magas földszintes szutc- 
rénnel ellátott külön pavillonnal. 
Köntöskert. Töhötöm o. eladó. 2331

FESTÉKEK, lakkok, firnisz. zomán­
cok. legfinomabb szoba padlólakkok 
legolcsóbban kapható. Klein Vilmos 
Aranv János 10.. udvarban. 221.3

SZÁRAZ tűzifát akar venni? 
Telefonáljon 14—34, Kemény­
hez, Deák Ferenc 24. 2243

HA nincs pénze és szüksége van vá­
szon. zefir, kanavász, női és férfi 
fehérnemű, szőnyeg, függöny, ágy- 
garnitura és szöveteikre, forduljon 
Kaiscrhez, Piac ti. 7., hol havi vagy 
iietli részletfizetésre vásárolhat ki- 
rakat szerint.___ ________ 2270

DEBRECZENSZKY István kárpitos, 
Halköz 4. Kész hcncscrek. dívá­
nyok, szalon bőr és berzsely gar­
nitúrák állandóan raktáron. Javitá- 
sIlkat ititánviisan készit._____ 2275

JEGY ékszerek, órák leszállított ár­
ban kaphatók a központi éksz.er-

_házban. Piac ucca 30. ______ 2245
KÉZIMUNKA anyagok, előraizolások. 

azsurozás. cndlizés génen legol- 
csóbban Szilágyinál. Széchenyi 1.

_________________ 2517
TÖLGY aprított és hasábfa állandóan 

kanható házhoz szállítva Fischer 
Elek fa kereskedőnél, Károlv Ferenc 
I él z se f-iij_20._Tejefon 647. 1655

GYÜMÖLCS, főzelék nagyban, ki­
csinyben legolcsóbban beszerezhető 
Csapó ucca 21._____________ 2450

CSEMEGÉT és fűszert legolcsóbban 
vásárolhat Sniró Sámuelnénal. 
Sz.entanna ucca 5.___________ 2365

SESTAKERT. Kotnlóssy-ut 66. szám 
alatti téli-nyári lakásul szolgáló villa 
egy hold szőlővel Jutányos áron el­
adó. Értekezni Honvéd ucca 9/B.

____ 4378
T ARTÓS és ió cipőket csak Glück 

áruházában vhét. I Öac JL____2354
BÁRMILYEN komplikált órák iavltá- 

,;tt vállalom. Ékszerek a legolcsóbb 
•irhán Zola miiórás. Bádogos ucca , 2436

SZM UN Porosz kőszén, száraz tölgy 
cs bükkfa legolcsóbban kapható 
Telefon 982. Örülitek!. Csapó 16.

2435

KOCSIK utak. használtak mindén ki­
vitelben kedvező fizetési feltételek 
mellett eladók Neuländer kocsigyár.

__________ 2498
NYAKKENDŐIT uliáatakltlák és la­

vinák Piac u. Ti Sziki aáruházbatv
HM
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IT.HERAUTÓ fuvarozást vállal hely- j 
ben és vidéken Vértessv József. 
Szepcsségi u. 20. telefon 9-34

BETONCSERÉP. cementlap. kut- 
cviirii legolcsóbban heszcczheto 
Krausz Albert cementgyárában. 
lOishegyesi-ut 2. Jelelon 

IM-XNINO világ márka részletre » 
kapható, megtekinthető 
inán gojói iái. Sziiichenylji ._lP:-s2L.-zB_i 

<;s\K HOO ezer korona kóser my' 
koszt. Goldstein étkezdében, l^jje
neca 10._______________ -7 —

<ZÉP gyökeres Rizling és ívzcijo 
szőlővesszök kaphatók a GrHliter 
szőlőtelepen. Bellegel.1 -i-v Meg -
delit etö Weis/. Marton nzletehen

MANIKŰRÖS leánv ki hölsrvfodrászat- 
hoz is ért. üzletbe ajánlkozik a/u- 
tiali belépésre. Zsák ttee.t

TANÍTÁSBAN iártas joghallgató ta­
nítványt vállal. Cimet kérem leadni
a kiadóhivatalba.------_-------- ——

FÜSZLRKiÍr ESKHDÖSEGED fiatal.
leves kiszolgáló felvétetik Gros/.
Sándor eégnél. Haidus/obos/Jom

Deák Ferenc u. 26. sz.
PIANINO világ márka résziedre is 

kapható. megtekinthető Oártncr 
h a n goi ón á I. Széchényi n. 1o. sz._

U.I VARRODA. Bécsi és budapesti 
gyakorlatom után megnyitottam 
Szentanna u. 34. sz. a. varrodámat, 
ahol a legdivatosabb és legegysze­
rűbb modelleket ajánlhatom a t. 
tirhölgveknek. 1 Limitemé. -44j

KIVÁLÓ minőségű falok szerint osz­
tályozott saiáttermésii o es m- 
boraink. továbbá kóser boraink ko- 
kadi és vámospércsi szólóinkból 
beérkeztek. Legolcsóbb napi adum 
adjuk. Friedländer I estverek, hat­
van 11. 37

HÓ. sárcipőt, autógumit olcsón ia 
vit Orbán, Piac ucca 9._______

V ÁLL ALOK. óra. autó óra. ckcszer- 
iavitást legolcsóbban cgv évi Jót­
állással. Ezüstpénzt veszek Braun 
Piac 31. Kigvó patika melleit. F'D

TEXTIL, szakmás mérlegképes íy- 
könvvlö. periekt magvar nemet le­
velező állást keres. Félnapos loeUI- 
hozást is elvállal. Cím a kiadóban.

1ZR. úriembereket elvállalok kosztra, 
esetleg lakással. Miklós u. 7. uá- 
varban.__________ ________ _—~~-—

LEGFORGAI. MASABB
áruval vagv anélkül családi ok k
miatt legsürgősebben mhmvos áron
átadó. Csapó ucca 40. Tűzoltólakta­
nyával szemben. „..... .............

f'/l ETHELYISEOET központon í,,s-
tékiizlvtnvk keresek. Klein 
Arany János 10.

Vilmos
2505

ÖZVEGY asszony magános nőt lakó­
társul keres. Sintonffv 11. 35.

B LISTÁSOK figyelmébe. _ Agilis uta- 
V.ókal felvesz rcszclőgvár. Szív u. 
33.

BÚTOROZOTT szoba központi fűtés­
sel. villanyvi’ágitással k-ado. I pJ- 
I,érház 11. cm. 2. Csak délelőtt lehet
értekezni.___________-.-----------

Ul 'TORI)/(ITT szoba olcsón szerény 
' íeénvti nőnek vagv férfinak kiadó. 

Hatvan ucca 4L. kercszlépiiletben.

Pl VESZETT hétfőn délelőtt egv bri­
liáns' fél fülbevaló. Batthyányi ucca 
20 számit háztól a Szentanna ticcan 
Vígkedvű Mihály ucca 1L számú 
házig menve, becsületes megtaláló 
illő jutalmat kan. Cint .1 kiadobam

PÉNZKÖLCSÖN olcsó kamat és ked­
vező fizetési teltételek mellett min­
dennemű értiégpapir, szőne cg. ék­
szer. autó. bunda, bútor, kereske­
delmi áru. kerékbár. moturkeicknai. 

vagv egyéb fedezetek ellenében. Me- 
zvv-Bank. Budapest. Mar var ucca 
,t (Kossuth Lajos ucca sarok.)

GYORSÍRÁST, gépírást sikeresen leg­
olcsóbban tanít Ardóné. Simonffv 2. 
Telefon 13—53._______ _________ _

EGY jócsaládból való fiút tanulónak 
" felvesz Zola miiórás, Bádogos m 2.

OKI EV EL ES tanárnőt vagv gimná­
ziumi érettségivel bíró nőt barom 
gyermek mellé keres Gnmíeld Zol­
tán. Jókai ucca 1. _____2493

BANKKONYVE1.0. ki 20 évi,gyakor­
lattal bir. oedäns munkaerő, köny­
velői. irodai állást keres, vállal 
órai könyvelést, könyvek vezetését. 
Cim: Pikabérház. 11. emelet. 2. sz.

IRÓGÉPLEIRASOK. német, francia 
fordítással is. legszebben, legolcsób- 
bam több példányban _ evorsan ké­
szülnék Ardónénál. Simonífv-u. 2. 
Telefon 13-53. 2140

UR1NÖ keres a központbban kiilön- 
beiáratu bútorozott szobát 15- érc­
eimét a kiadóban kérem leadni.

ÜZLETHELYISfiO forgalmas helyen,
főlérhcz pár lépésnyire. berendezés­
sel átadó. Cim a kiadóbajt.___ 2508

KÉZIMUNKA clőraizolás _ legújabb 
mintákkal Korona divataruhazban 
Csanó u. 19._______________ 2219

UCCA1 bútorozott szoba kiadó, ugyan­
ott zongorán gyakorolni lehet. Cím 
a kiadóban._____________ ___ -Ü22

MODERN háromszobás komfortos la­
kások és egyszobás lakások. Köz­
ponton épülő ni házban mains ho 
1-re lclépésscl kiadók. Cim a ki­
adóban. 2447

FÉM ÁRUGYÁR Hunyadi ucca 1. kor­
csolyákat köszörül, komplikált szer­
számgépeket Savit, készít, minden­
féle szakmai bérmunkát kitűnően, 
olcsón eszközöl. 2143

BESZÉLIK, hogv ez idén nincsen kó­
bor. tz tévedés, mert erősen baka- 
ros nem savanyú! zamatos huztbor 
literenként csak 10.000 Kapható 
\a<árnuDonkcnt. Poroszlav-ut.

2d I f)
NADSZEKKÖTES. gyermekkocsi át­

húzást. díszítést legolcsóbban Kos­
suth ucca 25. Kosárfonoda. Jav.ta- 
sokat elvállalunk.____ ______25lU.

LEG JUTÁNYOSABB áron készít ka­
bát. ruha és gvermekruhát. hazak­
hoz is elmegy. Löwinger varroda. 
Ugyanott fehérnemű varrone. hat­
van u. 9. Keresztépület. 2533

LEGJOBBAK és .1 legolcsóbbak a 
Grünwald cipő üzem gyártmányát. 
Sas 11c.cn. -4

. „ni-hirii cormlck” petroleumtraktorok, 3 vasú ekével.
eredeti BätlSrtSuTI* tKé'k'tOköracéi’kormánnyal,

Ä. SSfi»'*sz'ZZ* bISSníinitiw burgonyaarat» gépek,
valamint Bächer-Melichar egyéb^gyártmányainak ki^6^°®CEN p|AC 43

Telefon 962.

Nyugalmazott fötlsztvlselökböi alakult

„Tűz“
fűtőanyag kereskedelmi vállalat

DEBRECEN,
Kálvin-tér 19. sz., I. 22. ajtó]
(Püspöki-palota, Nagytemplom felöli oldalán)

Telefon: 353. sz.

ÁRAI:
hasáb fa . . 40,0001 
aprított fa . 50,000 
porosz szén 93,000 

„ bányakoksz 95,000]
Áraink hazaszállítva for­
galmi adóval együtt értendők.

Saját érdekében kísérje 
figyelemmel szállító szeke­
reinket, hogv önmaga győ­
ződhessen meg áruink kiváló 
minőségéről.

, ■ Mérleget, súlyokat
hitelesítve Javít

BIHARI mérlegkészltC
MlhlóB-utce 18.

MAGÁNOS asszony házmesternek 
felvétetik. Hatvan u. 35^_sz. 2507

MÁSOLÁSOKAT olcsón vál­
lalok. Cim a kiadóban. 2371

LAPKIHORDÓ ASSZONY felvétetik a 
Debreceni Független Újság kiadó- 
hivatalában. Piacú. 49._________ _

CEMENTI APÓK. betoncsövek, kut- 
evüriik legolcsóbban beszerezhe­
tők Lukács Vilmos és I estvei e 
cementáru gyárában Debrecen, na-
van u. 7.___________________

EGY valódi nemes falu hosszú fehér 
szőrű evönvörii szén orosz nőstény 
spic faikutva eladó. Cim a kiado- 
ban._________________ _____ 1478

KÉZZEL szedett faialmák, papirhaju 
dió. nagybányai szilva, déli eyu- 
mölcsök legolcsóbban beszerezhetők
Hatvan ucca 4„ p.ncében.___ - ' ‘ -

FINOM Californian Poppy paHuine 
legolcsóbban Vegyszerüzlet, Hat- 
van »■ ll._________________ 1266

ELADÓ: télikabát, eav balkáni band- 
zsár egv bicikli pumpa és virágok 

nagy tükör Lehotamai,
Simonffy ucca 33. 2013

l#| klitsin |»l
AZ Első Debreceni Férfi. Fin « Ovo- 

mekruha üzem iobb munkásokat ál­
landó munkára alkalmaz. Jelentkezni 
lehet mindennap Csapó ucca s-/.' 
[.évi Benjámin üzletében. __-y 1

HADIÁRVA vállal tanitwmvokat. eh 
mistákat. polgáristákat, giinnazbte- 
kat csekclv díjazásén, lelki.smeiv- 
tes munkával. Elvállal irodai mun­
kát és másolást is. akar ideiglenesen, 
vagv kisegítőként. Cim a kiadóban.

INTELE, deutsches Fräulein such 
Stelle zu Kinder Angebote unter 
..Deutsch“ an die Verwaltung des 
Blattes Haiduföld. —2518

HAROMSZOBAS teljesen modern für­
dőszobás minden kényelemmel ellá­
tott lakás a Piac ucca kellő köze 
pen átadó. Érdeklődni Szántó i ulia- 
iizlet. ","’71'

KiRAKATOS üzlethelyiség, város leg­
forgalmasabb ticcáián. mindenre al­
kalmas. berendezéssel olcsón átadó 
Alföldi. Batthyány ucca 6. 2545

KOTRÁS László katonai, polgári 
sapkakészitő. Piac ucca 89.___245-

EACEMENTTETÖK javítását szak­
szerűen végzi Lukács Vilmos es 
Testvére Debrecen. Hatvan m l

VÍZVEZETÉKET, fürdőberendezéseket 
kedvezményes íizetési féltételek mel­
lett szakszerűen készít és javít Ko­
vács Gvula szerelőmester. Szent 
anna ucca 2. 2144

ÜZLETHELYISÉGET központon fes­
téküzletnek keresek. Klein Vilmos, 
Arany János 10. 25a/

Tölgyfa,
bükkfa, elsőrendű, száraz, hasábosán és aprítva

porosz szén
pormentes, plombáit zsákokban 

házhoz szállítva kaphat» a
Faértékesítő és 
Áruforgalmi rt.-nál
Pesti-utca 2. Telefon 1395.

ENDLIZÉST. csipkebeadást vállal 
Nagy Ovula mühimző. József kir. 
herceg 5 22411

BETÁRSULNÉK iómenelelii megélhe­
tést nvuitó üzletbe 40—50 millióvá., 
esetleg átvennék forgalmas üzletet.
Ciin a kiadóban._____ _______

KÜLÖNBÉ.! ARATU bútorozott szoba 
kiadó. Geiger. Széchenyi ucca 23.

_ 2556
JELMEZRUHAKAT kikölcsönöz la- 

horíalvi Markos Lujza modern an­
gol és francia női divatszalonja. 
Debrecen. Rákóczi ucca 4L Bejárat 
Könyök ucca 10/a. szám alatt is 

____ _ 2.1.38
H A ROMSZOB ÁS, fürdőszobás min­

den kényelemmel ellátott Piac^uccui 
lakás átadó. Érdeklődni Szánt > 
rnhaiizlctéheil.______ _________

UCCAI lakásban 15-érc egv bútoro­
zott szoba kiadó Széchenvi ucca

HUSFÜSTÖLÉS Zöldfa ucca 3. szám 
alatt, _________________________

BÁRMILYEN lakásügyben, vételnél, 
eladásnál, keresse fel teljes biza­
lommal ..Astra*' irodát. Budapest. 
Apponvi-tér 5.. félemelet._________

FÖLDBIRTOKRA holdanként 5 mil­
lióig. pesti, környéki házaikra 25 
évre kedvező kölcsönt folvósittat 
„Földhitel“. Budapest, Dohány ucca 
90.___________________ ____ ___

NÓGRÁDIJÁN hatszázholdas, közvet­
len megállónál, hatvantold erdővel, 
legelővel, öthold príma réttel, negv- 
venhold dohánvtermelésre. nyolc- 
szobás főúri lakással príma gazda­
sági épületekkel, telefonnal, őszi ve­
téssel. takarmánnyal, instrukcióval 
liáromezerkettőszázmiUióért eladó. 
Szabó József birtokértékcsitő. Bu­
dapest. Rákóczi-ut tizenöt.

DÉLUTÁNI órákra állást keres intel­
ligens francia nő. Levelet .. Függet­
len Újságban „Párizsi nő" ithgére
kérem leadni.______   —7)

NÉMET nvelvoktatást nvuit született 
bécsi urinő. elismert legtöbb mod 
szer szerint, kezdőknek és haladók 
nak. Esti tanfolyamot is tart iutá- 
nvos ár mellett. Darabos n. 7, 2506

KÜLÖNBEJÄRATU bútorozott szoba 
kiadó Deák Ferenc ti. JL____2522

PÉNZT mindenre szerez Saió bank- 
ügvnöksége Budapest. Népszínház 
ucca 46. József 12l—84. _______

MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűen, 
meglepő olcsón vállal javításokat 
Rákóczi it 36. sz.

PÉNZÉT kézizálogfedezetre legmaga 
sabb heti kamatra azonnal kihelyez­
zük. fedezetet átadjuk, kamatokat 
havonta előre fizetjük. „Mercur 
Budpest. Andrássv-ut 33. Telefon 
18—24.

Frack, szmoking és zsákét
kBlcsftnzo Intézet. Végh, Vár-u. 2,

Rádió!
Wastern gyári készülék, Európa 
összes leadó állomásait veszi FÓSZ- 
lefro is kapható. ROSENBERG 
és HAMMER, Piac ucca 8.

Jóminőségű ~

bútorok
olcsó áron

részletfizetésre 1
kaphatók |j

WEINSTOCK HENRIKNÉL 1
Miklós-utca 2., Apollí-butorUzlet. ™

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít

NEUMANN, Péterfia-utca 19,

Lapkihordó asszony
felvétetik

a
Debreczeni Független Újság 

kiadóhivatalában.

Kényszerkölcsön
kötvényeket

vesz
Dr, BALÁZS JENŐ bankháza

Piac-utca 89. Telefon 143.

Nv„mill„tt Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomd,.1 részvénytársaság köavvnvoi,Idájában Piac ucca 49. szám.


